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V estire sikk: A beszélő szobor.
Az alkotmányválság.

A főispánok rapporton.
Fejérváry a nemzeti küzdelemről. 
Gromon Dezső távozása.
Gróf Andrássy Gyula nyilatkozata.
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Az aratómunkások sztrájkja.
Az alagl versenyek.

A beszélő szobor.
Zsombolya legtágasabb terén 

Kossuth Lajos szobráról hullott ma 
le a lepel. Tengernép fogta körül a 
monumentumot és az ünnepi szava­
kat a hazafiul lelkesedés hevítette. 
Máskor is pirosbetüs napunk az a 
nap, amelyen Kossuth Lajos erezne 
öntött alakját adják át az örökkéva­
lóságnak; de ma, amikor a nemzet 
a kemény próbák idejét éli, kétsze­
res ünnepe mindnyájunknak Zsom­
bolya ünnepe. Mert az a szobor, a 
melynek tövében a sokadalom hul­
lámzott, beszélt, az egész országhoz 
beszélt. Az ö tömör, érczes hangján 
beszélt, amelynek nyomán fegyverbe 
kaptak már egyszer milliók és ezzel 
a fegyverrel soha nem hallott csu­
dákat irt be a világhistóriába. Ma 
nem lázas riadó csendült ki a sza­
vából; hanem a hazafiasság szín­
tiszta bölcsesége. Nyugodalomra 
megfontolásra inti nemzetét, amelyet 
ezelőtt egyetlen mozdulatával, sze 
mének egyetlen villanásával a csa- 
tatuzbe, a dicsőségbe hajtott. Ak­
kor csak ezen az utón lehetett 
a győzelemhez eljutni. Ma az 
összetartás és eltökélt szilárdság töb­
bet ér a puskánál és az ágyúnál. A 
nag> magyar tehát ezt az összet; 
tást és az eltökélt szilárdságot pré­
dikálja. E szerint cselekedjék nemzete 
és akkor le is szedheti szívósságának 
gyümölcseit.

Hogy megfogadjuk-e ezt a taná­
csot? ... Az összetartás szőrit rá. 
Az önfeníartás diktálja, hogy védel­
mezzük meg jogainkat; védelmezzük 
meg úgy. a hogy leginkább megvéd­
hetnie. Melyik eszköz alkalmasabb 
erre, mint az, hogy a jogainkat le­
fogva tartó kormányt megfoszszuk az 
élethez szükséges levegőtől! Ennél 
alkalmasabb eszköz nincsen s ennél­
fogva ezt kell megmarkolni két kéz­
zel. Mindazt, a mire egy kormány­
nak szüksége van, el kell vennünk 
ettől a kormánytól. Az ujuncz- és az 
adómegtagadás elméletét rigorózusan 
érvényesíteni kell az egész vonalon. 
Látható, hogy csak az erre való ké­
szülődés megremegtette a kormányt 
— hát még ha valóság lesz be­
lőle. Ha a katonai parancsnoksá­
gok szétröpitik a behivójegyeket 
és nem akad majd hatóság, a 
melyik kézbesíti őket. Ha megfőve! ve- 
dett fiatal emberek önként ajánlkoz­
nak katonának és a polgári hatóság 
megtagadja a besoroztatásukat. Ha 
befolyik az adó és ott marad a köz­
ségi vagy városi pénztárban, s nem 
szolgáltatják be az államnak...

Mit log cselekedni akkor a kor­
mány? Azt, a mit a képviselőházban 
tett; megfutamodik. Az az ideges rán- 
gatódzás, a mely most észlelhető 
rajta, már előjele a futásnak. Hol a 
sajtót akarja megrendszabályozni, s 
a mikor látja, hogy ebbe a dióba 
föltétlenül bele fog törni a foga: az 
ellentálló tisztviselőket készül bíróság 
elé hurczolni. Mily naivitás azt hinni, 
hogy akad majd magyar bíróság, a 
melyik a kötelességét teljesítő tiszt­
viselő fölött pálezát tör! Ilyen naivi­
tásra csak gyermekek és gonosztevők 
képesek. Majd a béke olajágát suhog­
tatja, azt gondolva, hogy ennek simo- 
gatásától elnyugszik az ellentállás 
szelleme. Képzeljék, már nem ambi- 
czionálja a végleges minisztérium 
közvetítését, hanem megelégszik azzal, 
hogy a koaiieziót átmeneti miniszté­
rium alakítására ráveheti. Alakítson 
a koaliczió átmeneti kabinetet — 
magyar vezényszó nélkül . . .

Nem, ilyen játékokat figyelemre

nem szabad méltatni. Emiatt az 
ellentállás egyetlenegy lángocskájának 
sem szabad kialudni. Szervezkedjünk, 
agitáljunk, fogjuk össze és mutassuk 
meg összeszoritott öklünket a kor­
mánynak és küldőinek: ezt mondja 
az a szobor, amelyről ma lehullott a 
lepel. Ne tekintsünk se jobbra, se 
balra, se hátra — csak mindig előre; 
a végső czélhoz tapadjon állandóan 
tekintenünk: — ezt mondja a zsom­
bolyai szobor. De különösen óvakod­
junk a megalkuvástól, a félmunkától, 
amely roszabb száz vereségnél: — 
ezt zengi és harsogja az érezszobor. 
És, ha megfogadjuk Kossuth Lajos 
tanácsát, hűségesen követjük minden 
szavát, akkor a magyarság fellegvárán 
a poklok ezer ördöge sem diadalrnas- 
kodhatik — még ezt mondja a 
szobor.
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a darabant-kormány ellen. A passzív 
rezisztenczia álláspontjára helyezked­
nek a vármegyék és egymásután 
hozzák a határozatokat, amelyek a 
képviselőház felhívása értelmében az 
alkotmánytsértő bécsi elhatározásokra 
a nemzet vétóját a passzív ellenállás 
fegyverével érvényesítsék.

És amilyen arányban szaporodnak 
ezek a megyei határozatok, olyan 
mértékben válik mind kényelmet­
lenebbé Fejérváry és társai hely­
zete. Az adók elmaradása igen 
rövid idő múlva fönnakadást fog 
okozni és a kormány kézzel-lábbal 
iparkodik már ebből a veszedelmes 
helyzetből kimenekülni. Ősrégi osztrák 
módszer alapján szinte természetes, 
hogy első sorban az ijesztgetés és 
megfélemlítés fegyvereihez nvul a 
táborszernagy. Megijeszti a közigaz­
gatási tisztviselőket s megfizetett 
nyomdatermékek utján igyekszik előt­
tük a fegyelmi, meg a bűnvádi eljárás 
rémét minél rettenetesebbnek föl­
tüntetni.

Mai híreinket itt adjuk:

A főispánok rapporton.
A főispánok fogadtatása még ma sem ért 

véget. Lassan haladnak a munkával, mert 
sok a megbeszélni és tanakodni való. Fejér- 
várynál ma is tisztelgett egy csomó főispán, 
Kristóffy belügyminiszter, továbbá Gromon 
Dezső államtitkár és Münnich Aurél jelen­
létében. A miniszterelnöki palotából ma is 
úgy, mint tegnap és tegnapelőtt a belügy­
minisztériumba mentek, ahol Kristóffy egyen­
ként tanácskozott velük.

A félhivatalos Búd. Tud. a mai föispáni 
rapportokról ezt Írja :

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök és 
Kristóffy József belügyminiszter ma ismét 
több főispánt fogadlak, akik benyújtották 
lemondásukat. A ma tisztelgett főispánok 
névsora a következő: Molnár Viktor (Te- 
mesmegye), gróf Csáky László (Ugocsa- 
megye), Meskó Sándor (Csanádm.), Justh 
György (Turóczm.), báró Herényi Zsimond 
(Máramarosmegye), Pogány Károly (Kras- 
só-Szörénymegye), gróf Bethlen Pál (Btsz- 
lerczenaszód- és Szolnokdoboka-megyék), 
Thalmann Gusztáv (Szebenrregye), Zeyk 
Dániel (Alsófehérmegye), Latinovics Pál 
(Bácsbodrogmegye), Kazy János (Barsme- 
gye), Osztroluczky Géza (Trenesénmegye), 
Mara László (Hunyadmegye), báró Kemény 
Ákos (Kisküküllőmegye), Thurúczy Vilmos 
(Nyitramegye), Csillaghy György (Árvame­
gye), Beöthy Pál (Beregmegye), Hollaky 
Artur (Udvarhelymegye) és' Dellimanics 
Lajos (Torontálznegye).

A miniszterelnök és a belügyminiszter 
ez alkalommal is kijelentvén, hogy törvé­
nyesen fognak kormányozni, arra kérték 
a főispánokat, hogy addig is, mig lemon­
dásuk kérdésében döntés történik, marad­
janak meg állásaikban s végezzék az 
ezekkel egybekötött hivatali teendőket.
A másik kőnyomatu szócsöve a minden­

kori kormányoknak, a M. T. /., igy magya­
rázza ezeket a fogadásokat :

A főispánok alkotmányos szokás szerint 
az uj kabinet kormáoyralépése alkalmából 
beadták lemondásukat. Ez természetesen 
nem jelentette soha és a mostani hely­
zetben sem jelenti azt, hogy mindmeg­
annyi főispán megválik állásától. A me­
gyék felei e formában csak a bizalmi 
kérdést vetették fel. A miniszterelnök, a 
belügyminiszter és a főispánok között 
folytatott beszélgetések azzal az ered­

ménynyel végződtek, hogy a föispáni 
kar legnagyobb része megmarad ál­
lásában és csak néhányan, kik magán- és 
egészségügyi okokból már régóta vissza 
szándékoztak vonulni, most megvalósítják 
korábbi elhatározásukat.
A magunk részéről tisztelettel bejelent­

jük, hogy kétkedéssel fogadjuk ezt a sugal­
mazott jelentést. Valóban megdöbbentő do­
log lenne, ha a föispáni kar legnagyobb 
része annyira megtudna alkudni a lelkiis­
meretével és hazafiságávai, hogy a nemzet- 
ellenes kormánynak szolgájává szegődjék.

Fejérváry a nemzeti küzdelemről.
Bécsben van egy könyomatos laptudósitó, 

a „Pol. Corr.“, a mely állandó, busás szub- 
venczió fejében közzéteszi a magyar kor­
mány sugalmazott közleményeit is. Ez a 
könyomatos most a következőképpen ismer­
teti a külfölddel a táborszernagy ur véle­
ményét a nemzeti küzdelemről:

Fejérváry Géza báró miniszterelnök legfon­
tosabb kötelességei egyikének azt vallja, hogy 
a kormányzatot mentesítse azoktól a bajoktól, 
a melyeket a négyhónapos vá'ság felidézett. Hz 
egyik oka annak, hogy a miniszterelnök must a 
főispánokat fogadja. A koaliezióval szemben a 
miniszterelnök mindenekelőtt reális politikát 
követ s első törekvése, hogy a közkormányzat 
gépezete zavartalanul működjék. Az egymásra 
torlódó törvényhatósági állásfoglalások merő 
szélrnalomharcz. Valójában a kormány mit sem 
log követelni, a m re törvényes alapja nincs, 
ellenben az igazságos és pártában kormány­
zat érdekében é'ni log mindazzal a joggal, a mit 
a törvény megad. Ebben az elhatározásában 
Fejérváry bárói sem a törvényhatósági városok 
tüntetései, sc-rn az ebenzéki vezérek frázisai 
meg nem fogják ingatni.

Gromon Dezső távozása.
A honvédelmi minisztérium államtitkári teen­

dői, amelyeket eddig Gromon Dezső látott el, 
most, lega'ább ideiglenesen, megoszlanak s két 
kézbe kerülnek. A szorosan katonai vonatkozású 
ügycsoportok vezetését Papp altábornagy veszi 
át, a polgári leiruészetü v.gjdk éiéie Szuboviis 
Antal miniszteri tanácsos, a minisztérium rang­
ban legidősebb ügycsoportvezetője fog áilani. 
Gromon Dezső államtitkár most végzi utolsó hi­
vatali teendőit. Nyugdíjaztatása ügyében a dön­
tés már legközelebb megtörténik s a miniszté­
rium két éviizeden volt másodfőnöke a napok­
ban vesz búcsút a minisztérium tiszti- és tiszt- 
vise'ői kartól.

Gróf Andrássy Gyula nyilatkozata.
A mai politikának egyik legnagyobb sulvu 

államférfid, gróf Andvássy Gyula a B. jí. 
mai számában „A parlamentárizmus sé­
relme“ czim alatt rendkívül tartalmas és 
nagy jelentőségű czikket irt a helyzetről. A 
pompásan megalapozott, kitűnő dialektikája 
czikk gyönyörű példázata Andrássy Gyula 
puritán hazaszeretetének, másrészt élénken 
világítja meg a legmérsékeltebb pártok radi­
kális állásfoglalását a Fejérváry-kormány 
és Tiszáék csúf bizalmatlansági komédiája 
ellenében.

A mindenfelé élénk feltűnést, sőt 
kifelé is nyilvánvalóan meggyőző ha­
tást keltett czikk bevezető részében 
Andrássynak azt az ismeretes álláspontját 
körvonalozza, hogy a király jogosítva volt 
az elnapolásra. Ehhez a kijelentéséhez azon­
ban hozzácsatolja, hogy:

Da valamint a löioszlatás, aképpen az elnapo­
lás is sinyus hiba vuil. Sőt az elnapolás még 
nagyobb hiba, mint a feloszlatás, mert az a 
mentsége sincs, hogy a nemzet akaratát kivárja 
megtudni.

A kormány, mely ex-iexben elnapolja a Házat, 
saját erkölcsi tőkéjét fogyasztja: a kormányzás 
etikáját sérli, mert elnémítja azt a testületet, 
mely ellenőrizhetné ügyvitelét, midőn oly pénze­
ket kezel, amelyeket kezelni nincs felhatalmazva.

A jelenlegi elnapolás ellen még más szempont­
ból is lehet kifogást tenni. Nemcsak azért hely­
telen, mert ex-iexben történt, hanem azért is, 
mert az alkotmány megsértése czéljából történt. 
Arra használták, hogy többség nélkül, sut minden 
párt nélkül kormányozhassa« az országot. Arra 
fordítanak egy királyi jogot, hogy az alkotmány- 
ellenes kormányzást lehetővé tegyék.

Ezután a Ház magatartására tért át a 
czikk s erről ezeket mondja:

Ha a Ház elnapolása idején uj ülést tartana, 
ha az utolsó ülést az aznapra megállapított tár­
gyalási idő után folytatta volna: akkor jogtalan 
térre lépett volna.

Ha az elnapolás fölolvasása után, az elnapo­
lástól független tárgyban határozott volna: szin­
tén hibát követett volna el.

De a Ház nem így cselekedett. Az elnapolt 
ülés napján és tárgyalásra szánt idejében: az el­
napolásról magáról s az annak védelme mellett 
történő kormányzásról ítéletet mondott. Nem al­
kotott jogszabályt. Az országot, az egyeseket jogi 
hatáiylyal kötelezni nem kívánta. Nem rendeltünk 
el semmit, nem tiltottunk el semmit. Csak figyel­
meztettük a kormányt, az egyeseket, a hatóságo­
kat arra, hogy a létező törvények s az alkotmány 
szelleme szerint mi szabad, mi tilos. Ezt minden 
egyes ember megteheti. Furcsa volna, ha a kép­
viselőház a még be nem zárt, csak elnapolandó 
ülésben ilyen nézetet nem fejezhetne ki.

Elismerem azonban, hegy ez az eljárás rend­
kívüli volt. Rendkívüli helyzetben — rendkívüli

eszközökhöz nyaltunk. Vállalom érte a fele­
lősséget.

Irányt kellett adni a társadalomnak. Tiltakoz­
nunk kellett az ellen a kísérlet ellen, mely az 
alkotmányba ütközik.

A parlamenti felelős kormányzás államjogi 
jelentőségéről igy nyilatkozik gróf Andrássy 
Gyula:

Magyarországot csak egy módon szabad kor­
mányozni: felelős minisztérium utján. Ezt rendelik 
e! törvényeink — ezt követeli létünk érdeke. 
Törvényes és alkotmányos kormányzás közötti 
különbséget nem ismerik. Ami az alkotmányos, 
azaz felelős kormányrendszerbe ütközik, a tételes 
törvényeinket is sérti. Az 1848. évi IV. türvénv 
hozta be a felelős magyar kormányrendszert. S 
tényleges megszakítás után 1867-ben a közös 
ügyeknek a királytól is kívánt hányban való uj 
szabályzásának előföltetele: a felelős magyar kor­
mány helyreállítása volt. Az így megállapított 
kormányzást törvény nem szabályozza.Egy ismert 
politikai és jogi fogain.at iktattunk törvényköny­
vünkbe.

Mi ennek a rendszernek a lényege? Miben 
található föl a tele.ős kormányrendszer is­
mérve ?

A jogi és a politikai felelősség kettős elvének 
uralmában. Törvényes, azaz felelős kormánynak 
csak azt a királyi kormányt tekinthetjük a 
48-iki és a 67-iki törvények óla, a mely a nem­
zet akarata ellen nem kormányoz, amely a király 
és a nemzet bizalmában látja fönmaradásának 
előfeltételéi.

Az alkotmányellenes koru ánynyal szem­
ben alkalmazandó passzív ellenállást a kö­
vetkezőképpen okolja meg a czikk :

A pragmatika szankczió idegen államhoz 
fűzi sorsunkat. Csak a felelős kormány 
elve biztosíthatja azt, hogy ez a kötelék 
nem foszt meg bennünket az önálló kormány ál­
dásától.

S létünk e nagy garancziájával, a felelős 
kormányzás alapelvével, homlokegyenest ellen- 
télbe helyezkedett a jelenlegi kormány. Nincs 
többsége. Ezt tudja és nem is akar többséget 
szerezni. Tisztában van azzal, hogy erre kép­
telen volna. A parlamenttől elnapolással sza­
badul. A nemzethez nem lordul. Látja, hogy 
Inába lenné. Csak a király b zalmára támasz- 
kod. k.

E rendszer első lépésénél tiltakoztunk. Kell-e 
még bizonyítani, hogy helyesen jártunk el ? Csak 
egyet emelek ki.

A parlamentáris kormányzás elveit törvény 
sehol sem állapítja meg. Azok eredete a jog­
szokás. A helytelen gyakorlat élőik való meg­
hajlás tehát magát a jogot veszélyeztetheti. Ha a 
parlament és ha az ország elfogadja a nemzet 
ellen való kormányzás ma megkísérelt furrnáját, 
akkor precízeden* származhatik belőle. Ha sikere 
lesz a mai kormánynak: akkor kitűnik, hogy 
leiiet és szabad: a felelős kormányrendszer ürve 
alatt a nemzet akaratával egyező parlament ellen 
kormányozni: akkor be lesz bizonyítva, hogy a 
király egyoldalú bizalma elegendő arra, hogy a 
parlament bizalmatlansága ellenére is tuivé- 
nyes és a’kolmánycs kormányzását tartsanak 
fönn.

S akkor állami önállóságunk elveszti egyik nagy 
véd Iáiét.

Őseink vérrel 
szerezték

művelődésük, vagyonuk ká- 
meg létünk szervi b'zlosi-rával 

tékáit.
Megengedheljük-e, hogy azok kezeink között 

hatályukat veszítsek ? Múló érdekeinkért ne ál­
dozzuk föl a nagy jüvőét.

Tisza és a szabadelvű párt magatar­
tását a küvelketkezuképen jellemzi gróf 
Andrássy:

Tisza elismeri, hogy a jelenlegi kormány nem 
alkotmányos, öe nem akaita ellene a legnagyobb 
fegyvert használni: a bizalmatlanság megszava­
zását. Kérdezem tőle: kicsiség-e az alkoimány- 
ellenes kormányzás ? A nemzet akarata ellen való 
kormányzás talán szintén csak olyan formahiba, 
amely a lényeget nem érinti? Lehel-e abban 
bizm, aki szembehelyezkedik a parlamentárizmus 
követelményeivel ?

A szabadelvű párt az e’napoUist elitéli, d3 épp 
olyan keményen sújtja a Bánffy-féle határozatot. 
Hogy van az, hogy november lizennyolezadikán 
szabad volt e formák megsértésével — oly idő­
ben. mikor határozatot hozni nem volt megen­
gedve — ma pedig, a Ház ü éséinek előre meg- 
a lapított idejében, tilosa Háznak nyilatkoznia?

értekezlet egyhangúlag elfogadta a polgár- 
mester javaslatát, amely szerint a kormány 
kinevezését egyszerűen tudomásul veszik, a 
borsodi fölirat tárgyalásánál azonban ki­
mondják, hogy a város a kormány minden 
törvényellenes intézkedésének végrehajtását 
megtagadja. Piendeletre se adót be nem hajt, 
se ujonezot nem ád.

Sopron város szerdai közgyűlése egy­
hangú határozattal kimondotta, hogy a 
Fejéi ,-áry-kahiríec kinevezéséről és működé­
sének megkezdéséről szóló leiratot irattárba 
helyezteti. Tekintettel arra, hogy a mostani 
kormány inparlamentáris, a közgyűlés ki­
mondja a törvény alapján, hogy az or- 
szággyiúés által meg nem sza vazott adók 
behajtását és a meg nem ajánlott 
ujonezok állításánál közreműködését 
megtagadja.

7 orda város képviselő testületé Zilahi 
Sebess Andor polgármester elnöklete alatt 
tegnap tartott közgyűlésén dr. Vertun 
Endre országgyűlési képviselő és társai in­
dítványára egyhangú határozattá emelte, 
hogy j. eltiltja a város tisztviselőit attól, 
hogy a meg nem szavazott adók behajtását 
és a meg nern ajánlott ujonezok állítása kö­
rül — továbbá a póttartalékosok behívása és 
az önként jelentkezők igazolása által — a kor­
mánynak segítségére legyen. L1. Eltiltja attól, 
hogy a kormány működését bármily tekin­
tetben is támogassa. Justh Gyulát, a 
képviselőház elnökét pedig a város dísz­
polgárává vál asz tot tá Ír.

Szabadka város közgyűléséhez Mukics 
Simónés Varga Károly képviselők terjesztet­
ték be azt az indítványt, hogy a törvényte­
len kormány rendeletéit nem hajtják végre 
és hogy ennek a kormánynak semmiféle 
adót és ujonezot rendelkezésére nem bocsá­
tanak. Ebből a czélhúl a tisztviselőknek 
megtiltják, hogy a kormány rendeletéit 
végrehajtsák és kijelentik, hogy védelmezik 
a tisztviselőket minden törvénytelen táma­
dás ellen.

A nemzeti ellenállás.
Mint a magas hegy tetejéről lefelé gör­

dülő lavina útjában folyton növekedve fá­
kat tép ki, kőfalakat rombol s újra házakat 
temet maga alá: úgy növekszik és terjed a 
nemzet ellenálló ereje is napról-napra, hogy 
szétrombolja a gonosz terveket és elte­
messe örökie azt a kormányt, mely azok­
nak megvalósítására vállalkozott.

Idevonatkozó híreink a következők:
Szentes város képviselőtestületének öt­

vennégy tagja beadványt intézett a polgár­
mesterhez, melyben rendkívüli közgyűlés 
egybehivását kérték. A rendkívüli közgyű­
lést — mint nekünk táviratozzak — ma 
tartották meg, melyen a képviselőtestületi 
tagok majdnem teljes számban jelentek meg. 
A közgyűlés Kossuth Ferenezet, gróf Ap- 
ponyi Albertet, Ugrón Gábort és báró 
Bántiy Dezsőt díszpolgároknak választotta 
meg, majd óriási lelkesedés mellett 
egyhangú határozattal megtiltották 
a városi adóhivatalnak az állami 
adók beszedését, elfogadását és a 
város katonaügyosztálya vezetőjének, 
hogy ujonczállitásra vonatkozó törvény­
telen rendeleteket végrehajtson.

Pozsonyban Brolly polgármester meghí­
vására a pártok vezető emberei értekezletre 
gyűltek, hogy a hétfőn tartandó közgyűlés 
elé terjesztendő indítványt megállapítsák. Az

A zsombolyai Kossutb-szobor
leleplezése.

Zsombolya, jtm. 29.
Zsombolyt! nagyközség, a mely ma falai 

között Kossuth Lajos szellemének és esz­
méinek impozáns ünnepség keretében hódolt, 
Torontálmegyében fekszik és arról neveze- 
zetes, hogy lakossága kizárólagosan német 
ajkú. Kossuth Lajos szobrát leplezték le ma 
Zsombolyán olyan fénynyel és lelkességgel, 
a mely élénkebben beszél ebben a kritikus 
politikai időben nemzetiségeink érzelméről 
minden hamis és tendencziózus inszinuá- 
cziónál, melyet a Lajthán túlról terjesztenek 
harezi kedvünk csökkentésére. Főként ebből 
a szempontból nagyjelentőségű a zsombolyai 
ünnepség, mely különben lelkes politikai 
agitáczióvá bontakozott ki és egy jól sike­
rült Kossuth-szoborral ajándékozta meg az 
országot.

Esős idő volt, mely az ünnepi hangulatot azon­
ban nem tudta elmosni. Már a kora reggeli órák­
ban Hdpon volt az egész város. Vidám zene 
hangzott mindenfelé az utezákon, a községet 
egyenruhás polgári őrségek és lövészcsapatok 
járták be, a kirakatokban pedig nemzeti szinti 
jelvények között Kossuth Lajos arczképe volt 
látható. A pol.árság ünnepi ruhában és nemzeti 
szinti kokárdákkal, a zsombolyai leányok pedig 
aranyhímzésű fehér ruhátlan gyülekeztek az ün­
nepélyre, amelyre Kossuth Ferencz társaságában 
Zsombolyára utaztak : Bariba Miklós, Laehne 
Hugó, Molnár Albert, Szunyogh Mihály, Kováts 
Ernő, Samassa János orsz. képviselők. Pullay 
Sándur, Kossuth titkára és báró Nváry Albert.

A képviselőket Nagykikir.dán küldöttség várta, 
mely Kossuthot és képviselőtársait lelkesen meg­
éljenezte. Kivonult a dalárda is, mely az érke­
zőket hazafias magyar dalokkal fogadta, a vonat 
indulásakor pedig a Kossuth-riótát énekelte.

Zsombolya nagyközség már a kora ha raiban 
ünnepi díszt öltött. Azon a téren, a melven a 
Kossuth-szobor áll, az ablakokat virágokká1, sző­
nyegekkel és nemzeti szinti lobogókkal díszítették 
föl. A vasúinál ezrekre menő tömeg várta az 
érkező képviselőket, a kikkel pont hét órakor ro­
bogott be a vonat a zsombolyai pályaudvarra. Riadó 
és hosszaniarió éljenzés tőit ki ezer meg ezer to­
rokból, mikor Kossuth Ferencz a vele utazó 
képviselők társaságában a perronra lépett, a 
melynek leesillapodlával Hepp Mátyás, maid 
Palmay Henrik üdvözölte Kossuth Ferenezet.

Kossuth meleg szavakkal köszönte meg a lel­
kes fogadtatást és a közönség viharos éljenzése 
mehelt hagyta el az állomást. Az állomás elölt 
Hepp Katiczi a zsombolyai kisleányok nevé­
ben díszes csokrot nyújtott át Kossuthnak, akit 
azután Várnay Imre, a függetlenségi párt és a 
szoborbizottság elnöke üdvözölt. Az állomás e ott 
a polgárőrség diszszázada és a tűzoltók diszcs;;- 
pata állott, a polgári zenekar pedig hazafias da­
lokat játszóit.

Ezután Kossuth a reá várakozó virágokkal 
girlandokkal díszített négylovas kocsira szállt 
a közönség folytonos éljenzése 
Imre házához hajtatott, ahol már várakoztak reá 
Bartha Miklós, Gulner Gyula, Steir.er Ferencz és 
Várady Imre országgyűlési képviselők.



IT 1

/

2 EGYETÉRTÉS
Péntek, június, 30,

Délelőtt kilancz órakor díszközgyűlés volt a j dolkodásu józan magyarságot megté-
községházán, melyen Kossuth és a képviselők is veszteni se nagyhangú frázisokkal, se te 
részt veitek. Mielőtt azonban ide mentek volna, kintélyekkel. Annak van e ot e -
Kossuth Ferencz előtt elvonQ|t a polgárőrség törökszentmiklósi függetlenségi
diszszázada, a közönség pedig lelkesen eljenzett. Qj árokat mert ujbói Somogyi Aladárt vá- 

A díszközgyűlést Zsombolya község bírája, fosztották meg, hanem azért, mert őt nem 
Feítz János nyitotta meg,g indítványt terjeszt- ejteüék el.
vén a közgyűlés elé, mely az ünnepséget jegyző- A ráczkevei kerület Hegedűs Károly ha- 
könyvben kívánja megörökíteni. lálával üresedett meg. A mandátumért hat

A német nyelvű derék bíró magyar nyelven jelölt vette fel a küzdelmet: Barta Be­
terjesztette elő az indítványt, melyet a közgyü- rencz, Misoga Sándor, Varságh Zo tan, 
lés egyhangúlag fogadott eh Ezt az udvaron álló Horváth Jenő és Gerő Ernő függetlenségiem
diszfeég dobpergéssé *1 . közönségnek lado- és minden
mására. ^ .... ... rendzavarás nélkül este hét óráig folyt.

Közgyűlés vegeztevel a közgyűlés tagjai es a ßarta Ferencz kapolt 1031, Misoga Sándor
képviselők a templomba vonultak hálaadó isten- ygg Varságh Zoltán 459, Horváth Jenő 67 
t sztéléké, melyet Tiesáky Imre pápai kamarás, ég ^aíryar°szoczialista 6 szavazatot. Barta 
plébános pontiíikáit. A hosszú menetet a zsom- £g MiSOga közt pótválasztás lesz, a mely­
bolyai ftihérruhás leányok csapata nyitotta meg. bőf Misoga Sándor kerül ki győztesen, mert 
Ezután a küldöttségek és testületek következtek | a kisebbségben maradt pártok mind hozzá- 
zászlok alatt a nemzeti színű jelvényekkel.

istentisztelet után megindult a menet a szo­
borhoz, amely a vasúti állomás épülete közelé­
ben levő nagy parkban áll. Egyszerű, de Ízléses 
talapzaton áll Kossuth Lajos bronzba öntött alakja,

csatlakoznak.

Az orosz forradalom.
■ Azok a rémes utczai harczok a melyek

amely egyike Kossuth legsikerültebb képmásának. ^ város utczáin, végre
A szobrot Kallós Ede késztette. elcsendesedtek. Az önkényuralomnak sike.

Az eső meg mindig erősen hullott, de a lel-
kesedés tűzet nem tudta eloltani és a közönség ralt ideiglenesen a nyugalmat erőszakosan 
ezrével lepte el a tágas térséget. Az ünnepélyt a helyreállítani. Az a forrongás azonban, a 
Himnusz nyitotta meg, amelyet az egyesült ének- mely egész Oroszországot lázba ejtette, most 
kar adott elő. Ezután Várnay Imre, a szobor- Odesszában tört ki, a hol még a hadihajók 
bizottság elnöke tartott nagyszabású és hazafias legénysége is megtagadta az engedelmessé 
megnyitó beszédet, mely alatt a lepel lehullott a get, sőt a Knyaz Potemkin pánczéloshajó 
szoborról és Kossuth Lajosnak az alakja láthatóvá matrózaf lemészárolták tisztjeiket, 
lett. Leírhatatlan az az öröm és lelkesültség, A szenzaczjós esetről a következő távira*
mely e pillanatban megnyilvánult. ltokat kaptuk :

Feilz János községi biró rövid és lelkes beszed
keretében átvette a szobrot a szobor-bizott- Mészárlás egy OVOBZ pánczéloson.
Ságtól. OQ

Utána Bertalan Gyula tanár, a szobor-bizottság as mg on’ jun"
titkára lépett íöl a szobor talapzatára és magyar Az orosz kormány az odesszai vérengzés 
nyelvű beszédben elmondta a szobor történetét, megfékezésére a Knyaz Potemkin pánezé- 
rámutatván arra a hazaiias buzgalomra, tnelyl,«! losliajót és egy torpedónaszudot indított ul-
a németajkú lakosság a azobor eszméje iránt H;- t-zek a hajok ma ntegerkeztek, 

, ’ . , ° ... i de a legszenzácziósabb körülmények komindenkor viseltetett. Beszede vegezteve al t A legénység ugyanisutjában — eddi
polgári iskola énekkara elénekelte a »Talpra nem bucjnj miért — meggyilkolta az összes 
magyarét. tiszteket és holttesteiket a|tengerbe dobta.

Dr. Bartha György szegedi piarista tanár a nap a legénység most azt üzente a hajókról a 
jelentőségét méltatta. szárazföldre, hogy ha nem kapnak teljes

Utána Steiner Károly orsz. képviselő ünnepi garancziát aziránt, hogy semmi búntódásuk 
beszéde következett, melyet német nyelven mon-1 nem lesz és hogy cselekedetükért semmi
dott el. Hosszasan fejtegette ő is a nap nagy. . _ , ... ..
jelentőséget, majd ism.rtetie Kossuth Lajosnak őket. bombízm fog,uk Odesszát I - Ez 
1 . í , . J . a szenzácziós távirat nem közvetlenül Üdesz-egesz élete folyását, különösen pedig azt I zából hanem kerülő utón érkezik a Reu
az időt, mely az uj Magyarország törté- ter.ügynökséghez és pedig Washingtonból, 
netében az ő nevével elválaszthatatlanul ősz- a hoya az odesszai amerikai konzul ielen- 
szeforrott. | tette.

Ezután Kossuth Ferencz lépett a dobogóra, 
akit a közönség perczekig tartó éljenzéssel fo­
gadott. Kossuth nagyszabású beszédében kö- Tegnap, a mikor a Knyaz Potemkin 
szünetet mondott a közönségnek azon áldó-1 hadihajón egy matróz a kapitánynál a rossz 
zatkészségért, melylyel a szobor fölálli- élelmezés miatt panaszkodott, a parancs• 
tását lehetővé tette és a szoborbizottságnak azon nok kivonta kardját és a matróz tejét 
fáradhatatlan, hazafias buzgalmáért, melyet a széthasította. Ennek láttára az egész hajó­
szobor felállítása körül kifejtett. Végül hazafias- személyzet fellázadt. A matrózok a ka­
ságra és a nemzeti küzdelemben való további és kívüle minden tisztet megöltek,
kitartásra buzdította a népet, melyben hogy nem E„yetlen midsiplima„ maradt életben, a ki
fog csalatkozni ezt erősen h,ezt. a legénységhez pártolt és a hajé vezetését

Végtelenül kedves jelenet volt, mikor Kossuth- f , ..
. ° .. . ... .... 1 .„„ átvette. A legénység belátta, hogy az elko-nak beszede vegeztevel egy feherrunás kis leány b . ? ,, , .

a zsombolyai iskolai leányok nevében egy csinos vetett vérengzés után nem niuru d a u 
csokrot nyújtott át. Kossuth meghatva mondott kötőben, előkészületeket tett tehát a rnene- 
köszönetet a kisleánynak is iskolatársainak. külésre. Megállították egy szenes hajót, an-

Majd Mentz Julika, a szegedi honleányok ne- nak rakományát átvették és kihajóztak a 
vében mondott a szobornál talpraesett beszédet, nyílt tengerre, 
amelynek végeztével csinos koszorút tett le a Azt hiszik, hogy a hajó egy török ki- 
ravatalra- kötőbe igyekszik, ahol bizonyára szintén

A szobor megkoszorúzása az esős idő miatt véres jelenetekre kerül majd a dolog, mert 
elmaradt s e helyett azok neveit olvasták föl, nem val6szinü> hogy a legénység akár az
akik a szoborra koszorút küldöttek. oroszoknak, akár idegen hatóságoknak nyu-

Az ünnepség befejezéséül a teljes énekkar el-1 . ,.... c, ” , , t , , „ godtan megadja magút. Az orosz kormányenekelte a Szózatot, melyet a közönség levett ° ° . „ ®
,, . ... .... . . V ... .... \ a íokete-tengen flotta többi baioit Odesz-kalappal hallgatott végig, majd a Kossuth-nótát » ............J
kezdték énekelni, melynek hangjai mellett az ün- szába rendelte. Katonai kői ükben kétcl- 
neplö közönség szétoszlott. kednek benne, hogy a többi hadihajuk le-

Félegy órakor nagy ünnepi ebéd volt, amelyen génysége engedelmeskedni fog, ha a Po- 
Kossuth Ferencz, Bartha Miklós, Gulner Gyula, temkin ellen rendelik őket. A Potemkin 
Szunyogh Mihály, Várnay Imre stb. mondottak fedélzetén történt dolgok, búr egy tiszt em- 
felköszöntő beszédet. bertelen bánásmódja idézte elő, mégis az

A képvise lik délután két órakor visszautaztak orosz flottában uralkodó irtózatos fegyelem 
a fővárosba. | hiányt bizonyítják. Mint mondják, a fegye­

lem a flotta többi hajóin sem jobb, mint a 
Budapest június 29. I Poternkin-en volt. A Potemkin még nem

hagyta el a kikötőt.

Két választás. A mai ünnepnapon két Odessza, jun. 29,
választókerületben volt képviselőválasztás.
Törökszcntmiklóson és Rá ez kévén. A török- A Knyaz Potemkin nevű pánezé- 
szentmiklósi mandátum dr. Somogyi Aladár loshajó lázadásáról a következőket 
lemondásával üresedett meg. Somogyi man- jeientjjí: Tegnap este az említett hajó
dátumát ugyanis ellenpártja megtámadj\‘ t0rpeüónaszádtlal ideérkezett,
mert a kerület képviselője levédésből nem ^
volt felvéve a választók névjegyzékébe. A Nemsokára elterjedt a valósban az a 
függetlenségi polgárságot azonban nem té- híresztelés, hogy a legénység íöl- 
veszti meg az ilyen formahiba s mert ragaszAjebbvalóít lemészárolta, hogy meg­
kötitek Somogyi Aladárhoz, újra felléptették. El- boruljon egy megölt tengerészt, akit 
lcnjclölljo is akadt Halász László czeglédi ügy- pusztiloUak el, mert az egész
ved személyében, aki ugyancsak független- F
ségi programmal heves agitácziót fejtett ki legénység neveben panaszkodott a 
a kerületben. A választók azonban lelkesen rossz élelem miatt. Azt is beszélik, 
kitartottak Somogyi mellett s egy elkesere- hogy az illető tengerész holttestét az 
deli Választási harcz után a, mai napon csak- • íöjtésen állították ki közszemlére 
nem egyhangúlag küldték tel újból a nemzet M engedik közelébe
tanácsába. Halasz László ugyanis látván, ® ,
hogy nem tud megállani a küzdelemben, a hatóságokat, hanem ellenállással
visszalépett s igy ma Somogyit 934 szava- lenyegetőznek. Nemsokára sok ezer 
zattal A'eiler Antal szocziálistajelölt 75 szava- ember tolongott a kikötő ama része 
zata ellenében megválasztották. A törökszent- fe]é ahol a holttest feküdt. A halott 
miklósi kerület polgársága mindenképen csak J tó6/á< <e«eír, amelyen az 
onmagat tüntette ki akkor, nndon rendűiét- 0 0 , ’ . /. .
lenül megállóit egy olyan ember mellett, a egész legénység ama nyilatkozata 
kit közel eresztett a szivéhez. Előkelő példa van írva, hogy a tengerész az 
a mai választás arra, hogy ha valakit a mi g igazukért halt meg, a mikor azt 
nemeslelkü magyar népünk megszeret, ki is m0ndta a tisztnek, hogy az embe
Á.__L ... r. 1 1 ft fi 1«'» idohnn rara» n nmi I ' ' *

néven nevezendő felelősségre nem vonják

Odessza, jun. 29.

levő perselybe, hogy összejöjjön a 
temetésére szükséges költség. Az eset­
ről szóló verziók közül az a legelter­
jedtebb, hogy az a tiszt, akinek Onel- 
csuk jelentette, hogy a legénység rossz 
levest kap,|revo/verre/ lelőtte a ten­
gerészt. Erre az egész legénység 
megtámadta az első tisztet, majd 
a kapitányt és vizbeíőjtotta őket, 
a többi tisztekkel együtt, ama 
nyoicznak kivételével akik a ten 
gerészekkel tartottak. Odesszába 
érkezve a tengerészek Onelcsuk holt­
testét csónakon szállították partra és 
közölték a hatósággal, hogy ha le 
akarnák őket tartóztatni, bombázni 
fogják a várost. A pánczéloson is­
mételten vöiős zászlót vontak lel. 
A legénység felkereste egymásután a 
kikötőben levő gőzösöket és bárkákat 
és a munkásokat szünetelésre 
biita. A szénmunkások élelmezik a 
legénységet. Várják a fekete-tengeri 
hajóhad megérkezését. A tömeg izga­
tottsága hihetetlenül nagy. Egy álru­
hába öltöztetett határőrt Onelcsuk 
holttesténél megöltek. Onelcsuk tár­
sai a halottat ünnepiesen akarják 
eltemetni.

Zavargások Odesszában.
Odessza, jun. 29.

Tegnap egész nap több helyről hallot­
tuk lövöldözést. A sebesültek számát még 
nem tudni. A székesegyház-téren este bom­
barobbanás történt, amely egy rendőrt és 
a bomba dobóját megölte. Ma már nyitva 
van néhány bolt. A rendet járóőrségek tart­
ják fenn. A vasúti vonatok őrséggel közle­
kednek. A sztrájk a gyárakban tart. Azt 
hiresztelik, hogy az orosz gözhajóstársaság 
sütüiiázát kifosztották.

London, jun. 29.

Odesszai magán Lloydhir szerint olt 
komoly zavargások voltak, a melyeknek 
több százan estek áldozatul. A kikötői 
építkezések egy része elhamvadt. A város­
ban kihirdették az ostromállapotot. Most 
nyugalom van.

London, jun. 29.
A lapok jelentik Odesszából: A Iinyasz 

Potemkin lázadó matrózai rálöttek egy 
kozák járóőrre. Négy kozák elesett, húsz 
megsebesült. Itt azt hiresztelik, hogy Szabacz- 
topolban négy hadihajón tört ki lázadás.

Szebasztopol, jun. 29.

(Seuter.) Ma este egy pánezélos és egy 
czirkáló indult útnak Odesszába sürgős meg­
keresésre.

™ kereste!*! ÄJWÄJI kell
fegyvertelen népre é. npwg

kártérítést követelnek az orosz kormánytól. I koknak a fosztogatást. A lengyel torradalm

Odessza jun. 29.
Este 10 óra óta tűzben állanak a AiAötol főnököt“is, a kiknek anonym levelekben «Ä csőcselék elhurezolja az A —^ták, Kogymeg e heten .mereny-

kár több millióra rúg. Á várost sura fust 161 ___ °---------- -—=
borítja. Tegnap a Richelieu-szobor közelében 
felrobbant egy bomba, miközben két ember 
elveszett. Az éj folyamán a kikötőben több 
robbanás volt. Ennek következtében heves 
összeütközés volt a csapatok és a tömeg 
között. Több száz ember esett el. A kórhá­
zak megteltek sebesültekkel. Az orvosi 
segély nem elegendő. Az üzletek csukva 
vannak, a forgalom megakadt, a főutezákat 
csapatok zárták el, sok ember elhagyja a 
várost. A csapatokkal való összeütközésben 
a Potemkin matrózai is részt vettek. 0mai­
csuk matróz holtteste még mindig a kikötő­
ben fekszik. A matrózok azt követelik, hogy |
Omalcsukot katonai diszszel temessék el-

Az orosz-lengyelországi zavarok.
Varsó, jun. 29.

Tegnap este hat óra tájban a lengyel I 
szoczialista párt nagy tüntetést rendezett. A 
tömeg vörös zászlók alatt, forradalmi dalok 
éneklése közben járta be a várost és a 
rendőrség mindenütt visszavonult előle. 
Rendőrök helyett kozákok vonultak ki, | 
akik karddal támadták meg a tüntető­
ket. Több bombát vetettek a katonákra, 
amelyek sok embert megöltek. Erre a 
tisztek rendeletét adtak ki, hogy az ellen-\ 
szegülőket le kell lőni. Ötven ember \ 
megsebesült. Több százat a kozákok el­
fogtak és bekísérték őket a czitadellába. A 
munkások azokat, akik még dolgoztak a j 
gyárakban, szintén sztrájkra akarták kény­
szeríteni és ekkuzben kettőt, akik vonatod-1 
tak sztrájkba állani, megöltek. Bentkovszki | 
rendőrtanácsost, aki az ellenszegülő mun­
kásokat eloszlásra akarta bírni, törszurá- 
sokkal megölték.

Varsó, jun. 29.

Kovnöbó 1 jelentik, hogy a kerületben a 
parasztzavargások folyton növekednek\ 
és földosztási mozgalmakkal párosulnak. 
Sok helyütt a parasztok elűzték a földbir­
tokosokat és a földet felosztották egymás 
között.

Varsó jun. 29.

(Saját tudósitónktó\.) A mozgósított ka-1 
lonákat éjnek idején szállítják a vasúthoz, 
mert a tartalékosok megtagadják az j 
engedelmességet.

A szaratovi katonai barakkokban fellázad-1 
tak a behívott tartalékosok s egy kozák­
csapat sortüzet adott rájuk. 14 tartalé­
kos elesett, temérdek sokan súlyosan meg:- I 
sebesültek.

London, jun. 29.

Odesszából jelentik délután 1 órá­
ról: A néplömeg nagy pusztítást 
tett a kikötőben és elpusztította 
az összes közraktáraka t. Négy vagy 
öt orosz gőzös a lángok martaléka 
lett. Mintegy 300 embert megöltek, 
köztük több kozákot 
a rendet gyorsan helyreállította.

is. A katonaság

A cenetochovai bombamerénylet.
Lemberg, jun. 29.

A Slovo Polskie-nek Graniczából egy szemtanú 
a következő táviratot kü dte a censtovochai rend­
őrfőnök ellen elkövetett merényletről: i „ T. , , - „ , „ejyJ A felejthetlen József fuherczeg első szobra való

ÚJDONSÁGOK.
Szilánkok.
GotterhaUe.

Még mindig nem okultak. Még mindig 
boszantanak, arezunkba kergetik a vért, 
ingerelnek . . . még mindig játszatják 
Magyarországon az osztrák himnuszt!

Most már a templom áhitatos csendjét 
is megzavarják e gyűlöletes dal hangjai! 
Eddig is volt rá példa. A hol egyházi, 
vagy polgári ünnepségeken katonai zene­
kar játszik, ott ellehetünk rá készülve, 
hogy vérig aláznak a Gotterhalteval.

A szegediek hazafiasán s első sorban 
bölcsen, megtalálták azt a módot, melylyel 
megkímélhetik magukat ettől a sérelem­
től : egyszerűen megtiltotta a város a 
kegyurasága alá tartozó plébániáknak, 
hogy katonai zenekarok közreműködését 
továbbra is igénybe vegyék.

Nem tehetné ezt minden törvényható­
ság ? Nem mutathatna ebben is példát — 
Budapest ?

Ha a városatyák előrelátók lettek volna, 
Budapest krónikái ma egy botránynyal, 
egy felette kínos bolránynyal nem lenné­
nek gazdagabbak.

A kellemetlen eset színhelye az erzsé­
betvárosi templom volt, ahol a reggeli 
misén a budapesti helyőrség katonái is 
megjelentek, a 32-ik gyalogezred zene­
karával. A templom egészen tele volt áj- 
tatos hívekkel s különösen a Barcsay- 
utczai főgimnázium növendékei foglalták 
el nagy számban a padsorokat.

Göndöcs egyházi karnagy orgonán 
egyházi dalokat adott elő, felváltva a 
katonai zenekarral, midőn egyszerre ez 
utóbbi a Götterhalte-t kezdte recseg­
tetni. i

A hatás rendkívül kínos volt. A hely 
szentsége tiltotta, hogy a hallgatóság han­
gos kifejezést adjon megbotránkozásának. 
De a hazafias érzés megsértése ellen úgy 
tiltakozott, hogy tömegesen elhagyta a 
templomot s csak akkor tért vissza, mikor 
Göndöcs karnagy Kölcsey Himnuszát zen- 
ditette rá a gyűlölt dal után.

Mi szükség volt a vallásos buzgóság 
háborgatására ? Mi szükség volt a hazafi- 
vér fel korbácsolására 7

Kassán az Urnapi istentiszteletkor szin­
tén elrecsegte a katonabanda a Gotterhaltút. 
De ott olyasmi történt, a miben haj­
landók vagyunk Isten ujj mutatását 
látni : A mikor ugyanis a banda a csá- 
szárhimnusz első hangjait intonálta és a 
kivonult katonaság szakaszvczclüje előírás 
szerint tisztelgésre akarta a fekete-sárga 
lobogót meghajtani, ennek nyele recsegve 
kettétörött és a gyűlölt zene a gyűlölt 
színek porbahullásának képezte 'kíséretét.

Vigyázzanak ! Ha szép szerével nem 
akarnak a. nemzet követelése elölt meg­
hajolni, isten ujjmutatása fogja erre kény­
szerítem.

József föherczeg szobra Cirkvcnlczán.

tart mellette jó időben, rossz időben, napsu-
ésgaras napokban és viharban-lésiben reknek rossz ételt ad. A tömeg foly- 

egyaránt. Nem lehet a becsületes gon-1 ton hordja a pénzt a halott léjénél

Berlin, jun. 29.

(Saját tudósitónktól.) A »Lokal­
anzeiger«-nek táviratozzak Odesszá­
ból : Itt teljes az anarkia. A hatóságok 
tehetetlenek a forradalmárok nagy 
tömege ellen. A katonaság a város­
ban a lázadó matiózokhoz szít. 
A kikötő-városrész romokban hever. 
Egy kozák-csapatra, amely a parton 
nyargalt, a Potemlanről a lázadók 
lőttek. 29 kozák elesett, a töb­
biek elmenekültek. A katonai pa­
rancsnok tüzérséget rendelt a 
partra; a Potemkmröl a matrózok 
ágyuiövésekkcl elsöpörték a fel­
vonuló tüzérséget, még mielőtt az 
ágyukat megtölthették és a tüzér­
ségi ágyukat hasznavehetetetlenné 
lőtték.

k’A általános sztrájk megkezdődött. 
A munkások vörös zászlók alatt vo­
nulnak végig a városon. A Potemkin 
fellázadt matrózai partra szállottak, 
hogy szervezzék a forradalmat. A 
kikötőben levő külföldi kereskedelmi 
hajókban nagy kárt tettek. Sok keres­
kedelmi gőzös elmenekült. Sebastopol- 
ből hadihajókat rendeltek Odesszába 
a lázadók ellen.

Berlin, jun. 29.
(Saját tudósítónktól.) Odesszából távi- 

ratozzák a Berliner Morgenpostnak: A 
munkások megkezdték az általános sztráj­
kot. A forradalmár tömeg és nagy rendőr- 
csapatok felvonulása iszonyú izgatottságot 
kelt. A város fő temploma előtt bomba rob­
bant fel és sokan megsebesültek. Több pon­
ton megütközött a katonaság a tüntetők­
kel.

A hatóságok attól félnek, hogy a lázadás 
a Potemkinről átcsap a szárazföldi csapa­
tokra.

Odessza, jun. 29.
(ISaját tudósítónktól.) Az itt állomásozó 

torpedók legénysége is fellázadt és a kül

elte, de mindezideig sikerült neki ep burrcl , ... , , ,. . .. , galmat indítottak s legközelebb nagíegmenekulm. Ezúttal a Csaszar-teren hajították B h... , ........ ... - t ti , ,, „ versenyt rendezitek, melyen főrangú muocsijára a bombát. Unási dörrenés hallatszott, a 1

<Ez már a harmadik bombamerénylet, am 
a rendőrfőnök ellen kísérlettek meg, aki az ur­
napi tüntetések alkalmával rálövetett a tömegre. 
A forradalmi bizottság őt már régebben halálra 
Ítélte, de mindezideig sikerült neki ép bőrrel 
m
kocsij
kocsis jajgatva zuhant le a bakról, mindkét ló 
üsszerogyolt, a kocsi darabokra zúzódott, de a 
rendőrfőnöknek csodálatosképpen nem esslt baja. 
A merénylők elmenekültek.<

Tüntetés Moszkvában.
Moszkva, junius 29.

szinüleg Cirkveniczán fog állni. Az ott időző ma­
gyarok elhatározták, hog József főherczegnek az 
ottani László-menhely kertjében szobrot fognak 
állítani. Erre vonatkozólag széleskörű moz-

gy hang- 
mükedvelők

is közreműködnek.
— Gróf Murány Ferdinand. Gömörmegyénok 

előkelő vendége volt. Ferdinánd bolgár fejedelem 
e hó 24-én Murány gróf álnév alatt l’oprádfelkán 
át pusztamezői kastélyába érkezeit Fleischmann 
udvari tanácsos és Markow tábornok főhadsegéd 
kíséretében. A fejedelem e kedvencz tartózkodási 
helyén csupán három napig időzött, mivel udvar- 

A Kreml előtt ünnepélyes könyörgő isten-1 tartás nélkül érkezett. A fejedelem tegnap pompás 
tisztelet volt győzelemért, amely éppen négyesfogaton a murányi várba hajtatott, melyet 
olyan volt, mint az éven kint az oroszok mjn(jtín úvben fölkeres. Murámról vasúton holnap 
1812-iki visszavonulásának emlékére tartam i hont ei szentantali kastélyba megy, hóimét 
szokott hálaadó istentisztelet Ez az ünnepély ü tarlózkodás után ujból Pusztamezőre
azonban nem sikerült. Alig 2000 ember je- J
lent meg, de azok is gúnyosan viselkedtek ^ hónaP' palásra,
és közbekiáltoztak : “ I-obkovltz terepfelvételen. Lobkov.tz her-

fry van jól! Nekünk nem kell czeg hadtestparancsnok hat tábornokkal es a 
győzelem! negyedik hadtest vezérkarával a dobsinai jégbar-

Az istentisztelet alatt egy szomszéd lángnál időzik terepfelvételek ceéljábói. Ez eíő-
utczában tűz ütött ki, mire az egész kö- készület a jövő évben Szepességben megtartandó 
zönség otthagyta a szabadban felállított ol-1 királymanövcr-e.
tarokat és helyette inkább a tüzoitók felvo- — xjj oaztalytanácsosok. A hivatalos lap
nulását nézte.

Orosz városok képviselői 
az alkotmányért.

Moszkva, jun. 29.

I mai száma közli, hogy a király Szigethy Ferenc/, 
miniszteri titkárt és Lukács Sándor pénzügyi 

I tanácsost pénzügyminiszteri osztálytanácsosukká 
nevezte ki.

et lctesi- 
endellség

Uj bankfiók a Magas Tátrában. A
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank a Magas Tátrába 

A moszkvai főkapitány ma megnyitotta az Iubizbk kényelmére O-Tátrafiireden mint a Tátra- 
50.000 nass-obb lakosú orosz várost* 1171 iJék , ,it lotlabb he,yé„ kireotl.Usí.g
képviselőjének kongresszusát, a mely ki- , , , . , ,
jelentette, hogy a zemsztvo kongresszusi ,elt’ -,ulms 14n nyü.k meg. E km 
határozat ma már nem elegendő. Most al- reá kiirt cheque-ek és hitellevelek beváltásává 
kotmányt kell követelni. A kronstadti valamint minden egyéb a I ankszakmába vágó 
városkapitány rámutatott arra, hogy a tér- ügyletek lebonyolításával fog foglalkozni. A 
vezet úgy is túlsúlyt ad az agráriusoknak chequek és hitellevelek beváltásának feltételei a 
és tanácsadóintézmény l 
mely Oroszországot ki

való megerősítése.

Meggyilkolt tábornok.
Berlin, jun. 29.

(Saját tudósítónktól.) Lodzból Írják a 
Berliner Morningpostnak: Marmuzow közé 
tábornokot, a mint kocsin hazament,

kirendeltségnél magánál tudhatók meg. tébolydákba
— A csongrádi tisztújító közgyűlés.Csőngrá< 1 esett áidozE

község tisztújító közgyűlését ma tartotta meg a számú rend
következő eredménynyel: biró leit ludrovai Tóth ma éjjel c
István nyugalmazott másodbiró, Dragon Karoly Szövetség u
kőzpénztárnok, Gilliger Lajos adószedő, Lászlóiy ablakának
László és közgyám Razsonyi Pap Gedeon, ki ; be akar má
közül a két biró és közgyám függetlenség jelöl­ ban azonna
tek. A kőzpénztárnok és adószedő személyére éves suhan
nézve közszolgálati érdekből párttekintet nélkül orvosi viz
szavaztak. Négy tanácsnokot a szocziálisták közül — _ nyilvánított
választottak. A választást Tasr.ády Imre főszo ga- réme a b
biró vezette. lopásért és

ük

Péntel
— Fapszo|

ma megható 
papnövendéke 
szerzetesrend 
két, dr. Kohl 
pök pontban 9 
rétében s mis{ 
misét mondoti 
te lés szertarts 
folytatódik. Aj 
3-án, hétfőn

— Kobnr& 
mesteri hival 
herczegnő í 
ság alól s 
védet, a he -J 
állásától. A 
a párisi elrr 
mely vélemé 
noka, sem 
herczeg jogj 
Dr. Baclm 
lépésekre vai 
szinüleg ama 
zaspár közf 
válóper. 
szik, hogy 
jogerőre válj 
nyomban a 
már visszan 
egyúttal aze 
évi járadéka 
les felesége 
herczegnőnq 
mit határoz 
nyának edd 
kor Lujza ij 
frank tüpénj 
söbb oO.Of't 
mesteri hivi 
fogja nyiiv 
szövegét, e 
iránt is, he 
nak, akik i 
tát megvizs 
fejenkint 17 
képpen. A 
azt Írja, ho 
kétségkívül

cn
TRi

ma a fővá; 
ma oszt ölti 
az iskolai t 
záróünnep'' 
az ifjúság, 
ünneplő ru 
álltak és n 
ok ü lány ok a 
a szemében,! 

— Alit sz( 
Ezt gondo 

mek közt. Ei 
hányás . . . 
káczió, mely 
gény mecgyí 
ságukaí . . . 
szabad lehet.

— A fonj 
Kurz János 
jótékonysági 
koronái mcj 
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Péntek, junius 30. EGYETÉRTÉS 3
— Felhőazakadás. Szerdán délulán Hajdu-— Papszonteles. Az egyetemi templomban 

ma megható ünnepség ment végbe. Huszonkét 
papnövendéket, 11 piaristarendit, 6 minorita 
szerzetesrendit és 5 szatmáregyházmegyei növendé­
ket, dr. Kohl Medárd püspök szentelt föl. A püs­
pök pontban 9 órakor érkezett meg titkára kísé­
retében s misemondó ruhát öltve magára, csöndes 
misét mondott. Ezután megkezdődött a papszen­
telés szertartása, amely 30-án s julius 1-én 
folytatódik. A tulajdonképpeni papszentelést julius 
3-án, hétfőn tartják meg.

— Koburg Lujza vá-lópöre. A főudvar- 
mesteri hivatal már döntött Koburg Lujza 
herczegnő ügyében. Felmentette a gondnok­
ság alól s egyidejűleg dr. Feistmantel ügy­
védet, a herczegnő gondnokát is fölmentette 
állásától. A főudvarmesteri hivatal határozata 
a párisi elmeorvosok véleményén alapul, a 
mely véleményt sem a herczegnő volt gond­
noka, sem dr. Bachrach, Koburg Fülöp 
herczeg jogtanácsosa meg nem támadott. 
Dr. Bachrach fentartotta magának a további 
lépésekre való elhatározását, ez pedig való­
színűleg annyit jelent, hogy a herezegi há­
zaspár között nemsokára megindul a 
válópör. Jól értesült körökben biztosra ve­
szik, hogy a gondnokság megszüntetésének 
jogerőre való emelkedése után megindítják 
nyomban a válópört. Lujza herczegnő most 
már visszanyerte szabad rendelkezési jogát, 
egyúttal azonban elveszíti a 72.000 korona 
évi járadékot, mert férje ezentúl nem köte­
les felesége ellátásáról gondoskodni. Lujza 
herczegnönek most már meg kell várni, hogy 
mit határoz atyja, Lipót belga király a leá­
nyának eddig fizetett ttipőnz tárgyában. Mi­
kor Lujza herczegnő férjhez ment, 30.000 
frank tüpénzt állapítottak meg részére, ké­
sőbb 50.000 frankra emelték fel. A föudvar- 
mesteri hivatal pénteken, vagy szombaton 
fogja nyilvánosságra hozni határozatának 
szövegét, ebben egyidejűleg intézkedett az 
iránt is, hogy annak a három párisi orvos­
nak, akik Luiza herczegnő elmebeli állapo­
tát megvizsgálták, a herczegnő gondnoka 
fejenkint 15.000 frankot fizessen honorárium­
képpen. A N. Fr. Presse ezekkel szemben 
azt írja, hogy a főmursalli hivatal ugyan 
kétségkívül felfogja függeszteni a gondnok­
ságot, de ebben az irányban még nem tor- 
ént lépés.

— Bizonyítvány-kiosztás. Fontos napja volt 
ma a főváros diákságának. Az iskolákban ugyanis 
ma oszlottak ki az évvégi bizonyítványokat és 
az iskolai értesítőket. A kiosztással kapcsolatosan 
záróünnepeket is rendezlek. Azután hazaszéledt 
az ifjúság. Fehérbe öltözött leánykák s a fiuk is 
ünneplő ruhában. Csoportosan menlek, meg-meg- 
álltak és mutogatták egymásnak a most kapott 
okmányokat. Némelyiknek büszke öröm csillogott 
a szemében, másoknak sírásra állott a szája.

— Mit szólnak majd odahaza ?
Ezt gondolta mindegyik; de különböző érzel­

mek közt. Egy forró ölelés, vagy szelíd szemre­
hányás . . . azután megkezdődik az aranyos va- 
káczíó, mely alait két hónapra visszanyerik sze­
gény meggyötrütt fiaink és leányaink a szabad­
ságukat . . . Már a mennyire ember e földön 
szabad lehet.

— A főnyeremény. A tiroli Randersben egy 
Kurz János nevű parasztember az osztrák állami 
jótékonysági sorsjegy főnyereményét, kétszázezer 
koronát megnyerte. Kurznak hiányzik a jobblába 
és jobb kezének egyik ujja. Feleségével és hal 
gyerekével a legrémesebb nyomorban élt s egész 
télen nem ettek mást, mint krumplit. Egész jöve­
delmük huszonkét korona volt, amelyet minden, 
hó elsején a balesetbiztosító társaságtól kaptak 
Kurz a sors jegy vásárlásra szükséges négy koro­
nát is kölcsönkérte és hatosos részletekben tör­
lesztette. Húzás előtt való nap felszólított vala­
kit, hogy legyenek felesek a sorsjegy árában, do 
az nem volt hajlandó erre. Kurz, mikor meg­
tudta szerencséjét, órákig nem tudott magához 
térni, folyton zokogott.

— Ott veszek birtokot, ahol eddig éltem és 
gyermekeimet iskolába fogom járatni.

Ez volt az első szava, mikor az öröm első 
mámorából magához téri.

— Gyilkos boszu. Barrafrancaban a műit 
éjjel letartóztatták dr Luigi Bomfirraril, a testvé­
rét Angelot, Vasapolli papot és Rafael nevű test­
vérét. Azzal vannak vádolva, hogy megölték a 
dúsgazdag Giordani földbirtokost, hogy a család­
jukon elköveiett sértését igy megboszulják. Hogy 
ki a tulajdonképpeni gyilkos, azt még nem tud­
ják. A letartóztatások óriási izgalmat kellettek 
Barraíranca környékén.

— Bezofcrazow eltűnése. A czárt léptcn- 
nvomon érik a kisebb-nagyobb kellemetlen­
ségek. Legújabban a Slovo értesülése sze­
rint Bczobrazovv, a czár egykori kegyencze 
és a külügyminisztérium volt államtitkárja, 
akinek főrésze volt a háború előidézésében, 
nyomtalanul eltűnt és pedig azért, mert 
többrendbeli sikkasztásra jöttek rá, amelyet 
ö mint a „Koreai erdők kiirtására ala­
kult társaság“ elnöke követett el. Emiatt 
hivatalától és rangjától megfosztva, bíróság 
elé kellett volna állítani. Bezobrazow külö­
nös kegyeltje volt a ezárnak és a nagyher- 
ezegeknek, akik az említett társaság ezé íjaira 
óriási tökéket bocsátottak rendelkezésére.

— Halálos fürdő. Klein Nándor 21 éves 
apáczai kereskedő Kis-Jenőről hazamenet, a ko­
csiról leszabván, a szék udvari malom mellett 
meg akart fürdeni, de belefuiadt a vizbe. Holt­
testét kihúzták.

— merénylőt egy rendőr ellen. Az állami 
tébolydákban uralkodó lehetetlen állapotoknak 
esett áidozaiul az éjszaka Mészáros Gábor 393- 
számú rendőr. A szerencsétlen ember ugyan*8 
ma éjjel czirkálás közben észrevette, hogy a 
Szövetség utcza 3. számú ház egyik földszintes 
ablakának deszkázatát egy csavargó leszakítja és 
be akar mászni a lakásba. A rendőr a csavargó­
ban azonnal felismerte Offenthürl Salamon húsz­
éves suhanezot, a ki siketnéma s akit a rendőr- 
orvosi vizsgálat már ismételten elmebajosnak 
nyilvánított. A siketnéma csavargó valósággal 
réme a budapesti rendőrségnek. Betörésért» 
lopásért és verekedésért úgyszólván mindennap

előállítják valamelyik kerületi kapitányságra, de a 
rendőrség semmit sem tehet ellene. Mert akár­
hányszor viszik is a lipótmezei tébolydába, más­
nap már elbocsátják onnan. Pedig még a tör­
vényszéki orvosszakértők is őrültnek nyilvánítót- 
ták. Offenthürl ebbbe az orvosi szakvéleménybe 
bizakodva és tudva azt, hogy a tébolydából úgy 
*s elbocsátják, vígan folytatta a betörés és zseb­
tolvajlás munkáját. Az éjszaka is lopni akart, a 
mikor Mészáros Gábor rendőr megzavarta munkájá* 
ban és felszólította, hogy’kísérje a kapitányságra. 
Offenthürl azonban vonakodott a rendőrt követni 
s amikor ez karonfogta és úgy akarta bevinni, a 
csavargó kiszabadította magát a rendőr kezéből, 
hirtelen előrántotta a bicskáját és azt egymásután 
négyszer döfte a szerencsétlen ember testébe. A 
rendőr összerogyott, a csavargó pedig futásnak 
eredt. Közben az arra haladó Knobli Gyula mé­
szárost is megszurta, aki fel akarta tartóztatni. 
Offenthürlt üldözőbe vették a járókelők s egy 
egész sereg rendőr; egészen a Zrinyi-utczáig 
folyt a hajsza, ahol végre sikerült a dühöngő 
csavargót ártalmatlanná tenni. Közben a mentők 
bekötözték Mészáros Gábort, aki a kezén, jobb 
karján, a lapoczkája alatt és a mellén sérült meg 
és életveszélyes sérülésekkel a mosonyi-utezai 
rendőrkórházba szállították.

— Aa óbudai bacsu. Hagyományos szokás 
szerint Budapest minden városrésze külön-külön 
megünnepli a maga búcsúját. Ma Péter és Pál 
napján tartották meg Ó-Budán a búcsút nagy 
részvétel melleit. A búcsú egyházi része már ko­
rán reggel kezdődött. Reggel 5 és 6 órakor csen­
des misék voltak. Fél 7-kor dr. Labuda Ferenez 
lót nyelven szent beszédet mondott, amelyet 
csendes mise kövelett. Ezután Szokol János hit­
oktató tartotta magyar szentbeszédét. Dr. Kmosko 
Mihály a központi papnevelő tanulmányi felü­
gyelője német prédikácziója Után ünnepi körmé­
nél volt, amely a Tanuló-, Polgár-, Kórház-ut- 
czán, majd a Fő-téren át a Lajcs-utezán keresz­
tül visszatért a templomba, a hol ünnepi mise 
volt, melyet Vezinger Károly pápai prelálus, esz­
tergomi kanonok pontifikáit nagy és fényes papi 
segédlettel. A mise alatt az ó-budai egyházi kar 
Laub István vezetése alatt zenekiséreltel karéne­
ket adott elő. A templom körül, valamint a Ta­
nuló-, Tavasz- és Vörösvári-ulczában, a Flórián- 
léren sok sátor volt fellállitva, amelyek korül 
egész nap tolongott a nép. A 4 órakor tartott li­
tánia lilán megkezdődött a mulatozás, melynek 
csak a késő éljeli órák vetetlek véget.

— Jégverések. A tegnapi felhőszakadásról a 
következőket jelentik lapunknak: Tegnap óriási 
felhőszakadás vonult át Csongrád megyén, mely 
különösen Szentesen és a szomszédos Csongrád 
városában okozott igen nagy károkat. Az egész 
megyében a záport gaiambtojás nagysága jég 
esése előzte meg, amely valósággal Ic'arolta a 
kalászos növényeket. Búza, árpa, gyümölcsös és 
a szőlő teljesen tönkre ment. Az irtózatos jégeső, 
melyhez hasonlóra az ottani lakosság nem is em­
lékezik, különös természeti tüneménynyel volt 
összeköttetésben. A jégeső ugyanis szabálytalan 
félkört irt le, úgy, hogy megtörtént az a sajátságos 
dolog, hogy néhány méternyire az elpusztított terü­
lettől jég egyáltalán nem esett. A jégesőt és a felhő- 
szakadást valóságos afrikai hőség előzte meg. Dél­
után 4 órakor a hőmérő árnyékban 37 fokot muta­
tott, mig a vihar után egyszerre 16 fokkal esett 
a hőmérséklet. Az elviselhetetlen forróság után 
alig öt perczczel torlódtak össze a fellegek. Az 
Alföldön szokatlan porfelhőképződés és maga a 
vihar alig tartott egy negyed óráig s ez idő alatt 
több mint 3000 hold termését semmisítette meg. 
Székesfehérvárról pedig a következőket jelenti 
tudósítónk: Fehérmegye felső részén, különösen 
Zámoly és Csákbeiény község halárában hétfőn 
délulán hatalmas jégvihar vonult keresztül, mely 
a vetésekben, szőlőkben egyaránt* óriási kárt oko­
zott. Délután egy óra tájban hirtelen elsötétült 
az égboltozat s pár perez múlva ontotta a ter­
hes felhő magából a pusztító veszedelmet. Alig 
egy óra alatt a gazdagnak Ígérkező termés sem­
mivé lelt. A jeget sok helyen úgy lapátolták. 
Különösen kétségbeejlő a kisgazdák helyzete, a 
kiknek termése biztosítva nem volt s most a 
legnagyobb nyomornak néznek elébe- A jégverle 
vidéken a kárt hatvan-nvolczvan perczentre be­
csülik.

— Nyári mulatság. Az állami dijnokok or­
szágos szövetsége julius elsején, szombaton ede 
fél nyolc/, órakor az Erzsébet-súsfürdő (Kelenföld) 
parkvendéglöjének nagytermében hangversenynyel 
egybekötött zártkörű vigadó tánczmulatságot ren­
dez, amelyen Harmatit Ilona, a Népszínház mű­
vésznője is közreműködik. Jegyek a szövetség 
helyiségében (Erzsébet körút 6 félemelet) vált­
hatók. Személyjegy 1 korona, családjegy 2 ko­
rona.

— Veszedelmes pásztoróra. A Jósika- 
utcza 10. számú házban özvegy Weiszné 
lakásába tegnap délben két óra után ugyanis 
egy elegánsan öltözött, drága ékszerekkel meg­
rakott öreg ur lépett be. Nagyon vig hangulat­
ban volt és elmondta, hogy esküvőről jön, ahol 
igen jól mulatott és folytatni szeretné a mula­
tozást. Weiszné mostoha leányát, Habermann 
Olga orfeumi buffet-leányt kereste, aki jó barát­
nője. Weiszné az öreg urat beküldte a szobába, 
ahol Habermann Olga épp ebédnél ült. Alig telt 
el egy félóra, a buffet-leány kétségbeesetten, si­
koltozva rohant ki a szobából és segítségért kia­
bált. Az öreg ur hirtelen rosszul lett és elájult. 
Hideg borogatást, eczetes rongyokat raktak rá, 
de minden eredmény nélkül. Ekkor elszaladtak 
dr. Reiner orvosért, aki konstatálta, hogy az 
öreg urat gutaütés érte. Kihívták hozzá a men­
tőket, akik a szerencsétlenül járt öreg urat be­
szállították a Rókus-kórházba, ahol pillanatra 
sem tért magához. A rendőrség sem hallgathatta 
ki s igy semmi közelebbit nem tudnak a kilété­
ről. Habermann Olga sem tudott róla bővebb 
felvilágosítást adni, mert csak annyit tud, hogy 
Brück Adolfnak hívják és vidéki földbirtokos. 
Sok ékszert és nagyobb pénzösszeget találtak 
nála.

— Életunt varrónő. Barabás Gizella 25 
éves varrónő az üllői-uli népligetben karbol-olda- 
tot ivott. Bevitték a Rókus-kórházba, ahol meg­
halt. Levelet hagyott hátra, amelyben azt Írja, 
hogy szerelmi csalódás kergette a halálba.

Böszörményben nagy felhőszakadás volt, a mely 
a város főterét és ulczáit elárasztotta. A viz be­
hatolt a lakásokba, elöntötte a pinezéket és a 
közlekedést órákig megszakította. Tegnapelőtt 
éjjel nagy jégeső volt, mely sok kárt okozott.

— A Rajeczfürdö igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottaknak 
május 15-től junius 30-ig, valamint augusztus 
21-től szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 szá­
zalék, az 1 koronás I. osztályú tükörfürdőj egy ék­
nél szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— Tűz. A zaiamegyei Becsehely községben e 
hó 27-én éjjel tűz ütött ki és három lakóház 
leégett a melléképületeivel együtt. A kár kcsak 
részben térül meg biztosítás által.

Az aratőmimkások sztrájkja.
Más időben és nem is olyan régen a 

legszebb nyári ünnep volt a Péter-Pál napja. 
Ma véres nap ez, az aratómunkások vére 
festi pirosra a mezőket. A hol eddig a vi­
dám aratók sarlói, kaszái csilláinlottak a 
nyári napsugár ragyogó fényében, ott most 
csendőrök és katonák fegyvere csiilog.

Mindenütt, a merre csak a szem körül­
tekinthet, isten áldásával van borítva a 
határ. Ilt-ott látszik ugyan egy-egy dűlt 
buzavetés, de még a földön fekvő kalászok 
is jó aratást Ígérnek és mégis, — mégis a 
föld népe félrelöki munkás kezéből az arató­
szerszámokat s megtagadva a munkát, nyo­
morba taszítja családját s veszélyezteti egy 
egész vidék gazdaközönségének aratását, i

A vidéki gazdaközönség nem is érti ezt a 
bérharezot. de mi értjük. Mi itt a központban 
már rég tisztában vagyunk azzal, hogy az 
egésznek politikai tendencziája van. Ezt az 
egész lelketlen mozgalmat Bécsböl diri­
gálják.

Azt akarják, bogy a magyar gazda és a 
magyar munkásnép, mint ellenségek állja­
nak egymással szemben és a bérharezok 
alkalmat adjanak a katonai beavatkozásra, 
így katonai diktatúra alá kerülvén az ország, 
nemcsak elterelni igyekeznek a figyelmet a 
válságtól, hanoin teljes mértékban alkal­
mazni akarják s divide et imperii elvét, a 
mit az osztrák hatalom sohasem hagyott 
még figyelmen kívül, ha saját gonosz terveit 
megvalósítani akarta.

Kcrve-kérünk, azért minden tényezőt, hogy 
kölcsönös engedékenységgel hiúsítsák meg 
a gonosz tervet, melylyel első sorban az 
ellenzék hazafias nagy küzdelmét akarják 
meggyengiteni.

Az eddigi eseményekről különben a kö­
vetkezükben számolunk be olvasóinknak:

Somogy- Tolna- és Baranyamegye területén a 
legveszedelmesebb méretű az arató-sztrájk- 
Mindössze a dombóvári járásban és Másziony 
pusztán sikerült az aralókkal megegyezésre jutni 
s itt folyik is már a munka, de izgalmas a hely­
zet Ozora, Hidegkút, Gyünk vidékén, a tamásii 
járásban, továbbá Frigyes fűherczeg baranyame- 
gvei uradalmában, Bolyén. A löherczeg uradal­
mában eddig kétszázötven cseléd tagadta meg az 
engedelmességet. A szlrájkolók csendesen visel­
kednek, a vezetők elszéledtek, hogy a baranya- 
megyei uradalomban is csatlakozásra szólítsák fel 
a munkásokat.

A mászlonyi sztrájk tegnap véget ért, a bérlők 
a legmesszebbmenő áldozatkészséggel gondoskod- 
tak|!arról, hogy a mozgalom elszigeteltessék. A 
negyvenkét elitéit szakcsi aratót még tegnap 
Szekszárdra szállitottákjharmincznapos büntetésük 
kitöltése végett. Zárkájukban azonban meggondol­
ták, mégis jobb lesz a munkát felvenni és az 
egész évi táplálékot megkeresni, semmint az egy 
hónapi elzárás alatt elmulasztani a leglőbb mun­
kaidőt, miért is kérelemmel fordullak a szolga- 
biróhoz, engedné el büntetéseiket, hajlandók to­
vább dolgozni.

A tamási járásban főleg a Nagykónyi község 
körüli puszták mozgolódnak, de nagy az izgatott­
ság Ozora környékén, továbbá Hidegkút és Gyönk 
vidékén. A munkásoknak a rossz termésre való 
hivatkozását a gazdaközönség részéről megczáfol- 
ják és Tamásiból azt jelentik, hogy az idei ter­
méskilátások a legkedvezőbbek. Ennek daczára 
ötven pusztán mintegy 10.000 munkás sztrájkol. 
A legnagyobb csendben szervezték a sztrájkot- 
Annak kitöréséig az előkészületekről mit sem 
tudtak. Keszübe 400 munkás Somogy faluhelyei­
ről betört, hogy segítségükre legyenek a sztrájko- 
lóknak. Sokat letartóztattak és hatóság elleni erő­
szak miatt vonják őket felelősségre. Kilenczszáz 
munkást szerződésszegés miatt a főszolgabíró 
húsz napi elzárásra Ítélt, de az elitéllek nevelik 
az ítéletet, mondva, az exlexben az ítéletet 
amúgy sem lehet végrehajtani.

Az aratók és csendőrük között Alsó-Medgyes 
pusztán történt az első összeütközés. Mintegy 150 
Szenese pusztai cseléd pusztáról-pusztára járt 
izgatni és rombolni. Medgyesen felszólította őket 
Markos csendőrőrmester a szétoszlásra, de ők a 
leghatározottabban ellenszegültek, erre az őrmes­
ter fegyverét használta és Hajdics Mihályt a lö­
vés fején találta. A seb életveszélyes. Az eset 
megvizsgálására Pridavka József dr. székeslehér- 
vári százados hadbíró és Kasicz Pál pécsi 
csendőrhadnagy a helyszínére siettek. Vizsgála­
tuk eredményekép megállapították, hogy a fegy­
verhasználat jogos volt.

A Simon-majorban hét csendőr két oldalról 
rálőtt a sztrájkolókra. Döme József és Bajmusz 
Lajos aratók életveszélyesen megsebesüllek. Döme 
Lajos utóbb belehalt sebeibe. Később újabb vé­
rengzésekről jöttek hírek; állítólag huszonöt halott 
van. Ez a hir még nincs megerősítve.

Seewald Móricz tamásii főszolgabíró eddig 900 
munkást Ítélt el, hetvenet negyven napi fogházra 
és kétszáz korona pénzbírságra, nyolezszázhuszat 
húsz napi fogházra és száz korona pénzbírságra.

A nép rettenetes nyomorban van; az emberek 
valósággal éheznek. K stava pusztán hónapok óta 
nem láttak húst, zsírt.

A somogymegyei Nagy-Berkiben, gróf Vigyázó 
uradalmán a munkások a bér kérdésében nem 
tudtak megegyezésre jutni az uradalom uj inté- 
zőségével, mire a környékbeli mezei munkások­
kal egyetemben sztrájkba léptek. Jelenleg körül­
belül ötszáz munkás sztrájkol, de valószínű, 
hogy ez megkétszereződik, mert az uradalom 
majorjait izgatok járják be, kiknek szavára a 
cselédség és az aratók egymásután állanak ki a 
munkából. A csendőrség tegnap este hét mun­
kást letartóztatott, akikről kiderült, hogy idegenek 
és pusztán bujtogatási czélból tartózkodnak az 
uradalomban. A sztrájkotok igen harczias 
hangulatban vannak és fenyegetőleg viselked­
nek az uradalmi tisztikarral szemben, ugy- 
annyira, hogy Jeszenszky járási szolgabiró ké­
résére az éj folyamán három század 44-es baka 
érkezett az uradalomba. A katonákat a közeli 
falvakban helyezték el. A sztárjkoiók az éjszaka 
negyven holdnyi területen a vetést boszuból le­
aratták.

A veszprémmegyei sztrájk Tóthi-pusztán vette 
kezdetét. Mikor Enyingre az első hir megérkezett 
róla, Kenessey Miklós főszolgabíró azonnal Vesz­
prémbe utazott és jelentést téve Koller István 
alispánnak, katonai segítséget kért. Veszprémből 
még tegnap egy század honvéd ment a zavargás 
színhelyére Braun százados parancsnoksága alatt, 
továbbá 30 csendőr. Nagykanizsáról szintén két 
század katona érkezett. A nép fenyegető maga­
tartást tanúsít ugyan, de eddig összeütközésre 
sehol sem került a dolog.

TÁVIRATOK.
Chicago, jun. 29. A Knigth Doneliy et Co. 

ügynökezég fizetésképtelenségei jelentett be. Tar­
tozásait három millióra, aktíváit két és fél millió 
dollárra becsülik.

Norvégia függetlensége.
Stockholm, junius 29. Prana és Svénson 

képviselők a második kamarában a követ­
kező előterjesztést tették:

>Vesse el az országgyűlés a király előter­
jesztését és határozottan tagadja meg a norvég 
storlhing törvényellenes határozatának elisme­
rését. Követelje továbbá az országgyűlés, hogy 
a királyi javaslatot a jövő ülésszakban újból 
terjeszszék be. Végül utaljon ki a lörvényhozás 
100 millió koronát, hogy álláspontja a stor­
thing határozatával szemben kellő nyomatókot 
nyerjen az esetre, ha megkísérelnék a storthing 
határozatát erőszakosan keresztülvinni.<
Raixef képviselő indítványozza, hogy napol­

ják cl az ügyet a jövő rendes ülésszakig, 
vagy ha ez nem volna lehetséges, az ország- 
gyűlés küldjön ki képiselöket, kik, ha 
Norvégia kívánja, kezdjenek tárgyalást a 
storthinggal, azonban ezek a tárgyalások ne 
legyenek kötelezők, a mig azokat a svéd 
országgyűlés és a norvég storthing el nem 
fogadja és a király nem szentesíti. Brodin 
képviselő azt indítványozza, hogy a királyi 
határozatot csak úgy fogadják el, hogy a 
tárgyalások addig ideigleneseknek tekintesse­
nek, amig a norvég nép uj választásokkal 
az unió leibontása mellett nem nyilatkozott 
és a feleletet csak az az országgyűlés adja 
meg, amely a választások után ül össze. 
Határozza cl az országgyűlés, hogy a ki­
rálynak nagy összeg bocsáttassák ren­
delkezésére az esetre, ha Svédország be­
csületének és jogának megvédése végett 
kénytelen^volna erősebb intézkedésekhez 
folyamodni. Kronlund képviselő a követ­
kező pontokat ajánlja, amelyek Svédországra 
nézve, mint békés egyezség elfogadhatók 
volnának:

»1. A halárerősségek megszüntetése; 2. 
mindkét állam biztosítja magának a másikkal 
való szabad forgalmat és a másiknak területén 
át való szabad közlekedést; 3. szabad kihasz­
nálása a kiviteli lehetőségnek Niardigon át 
Svédország számára és a tranzito forgalomnak 
Ofoler.en át Norvégia számára; 4. Skandinávián 
kivid különös kedvezményeket más államok 
ne kaphassanak; 5. választolt bírósági szer­
ződések; 6. az iramszarvasek legelői kérdésé­
nek szabályozása; 7. Norvégia kötelezi magát 
a diplomáczia és konzul ügyek költségei­
nek fizetésére az unió formális megbon­
tásáig.

Krisztiánla jun. 29. A Morgenbladed 
Írja: A Norvégiáról és a norvég népről 
tegnap a svéd országgyűlés első és második 
kamarájában elhangzott és hivatalosan bé­
lyeget nyert rossz szavak Norvégia részéről 
nem idéztek elő hasonló eljárást. Meg fogjuk 
próbálni a politikai viszonyokat nem szavak, 
hanem tettek szerint megítélni. Azt azonban 
minden norvég látja Svédország utolsó idő­
beli nyilatkozataiból, hogy az, ami junius 
7-én történt, történelmi, nemzeti és politi­
kai szükség volt. Az erőszak eszközeiről 
szóló homályos szavak közelebb való ma­
gyarázatra szorulnak. Az összes eddig el. 
hangzott nyilatkozatok oly homályosak, hogy 
azoknak fontosságát teljesen átlátni nem 
tudjuk. Mi norvégek egyek vagyunk ab­
ban, hogy az erőszakot, amennyiben raj­
tunk múlik, megakadályozzuk, de abban 
is megegyezünk, hogy a békét méltatlan 
feltételekkel megvásárolni nem akarjuk. Ha 
megtörténnék az a hihetetlen dolog, hogy 
Svédország tanácstalanságában fegy­
verhez nyúlna, akkor minden talpa 
latnyi norvég földet bátran meg fogunk 
védelmezni.

A háború.
Kopenhága, jun. 29. Az itteni kelet­

ázsiai társaságot táviratilag értesítet­
ték, hogy a társaság Princess Mary 
nevű gőzösének kapitánya és legénysége 
Batáviába érkezett és hogy a gőzöst magát, 
mely Európából útban volt Szingapore, 
Hongkong, Sanghai és Jokoháma felé és 
semmiféle hadicsempészetet nem folytatott,

a Terek nevű orosz másodosztályú czir- 
káló a Kinai-tengerben 2G-án elsüly esztette. 
Részletek nem érkeztek..

Pétervár, jun. 29. Grippenberg tábornok 
főhadsegédet kinevezték a gyalogság felügye­
lőjévé.

Pétervár, jun. 29. Császári rendelettel tett­
leges szolgálatra hívják be a pótervári, 
moszkvai, kievi és varsói katonai kerületek 
109 körének tartalékosait.

SZÍNHÁZ és irodalom.
— Szeged szobrai. Három uj szobrot állita- 

tanak tel legközelebb Szegeden. Vásárhelyi Pál 
szobrát a városházával szemben levő parkban 
már szeptemberben állítják föl. Erzsébet királyné 
szobrát, melyet Ligeti Miklós mintázása szerint 
Cairarában faragnak márványba, a jövő tavaszszal 
leplezik le. A harmadik szobor Dankó Pistáé, a 
mola királyé.« Fosa Lajos, az elhunyt művész 
lelkes barátja kezdeményezésének és buzgó gyűj­
tésének köszönhető, hogy már szintén a megva- 
lósulás stádiumában van.

— Az »Üdvöske« sikere. Audran operetle- 
jének, az Üdvöskének szépségein minden eddigi 
előadáson teljesen zsúfolt ház gyönyörködött s a 
poétikus, szép zenéjü operette kétségkívül hosz- 
szu időre kasszadarabot biztosított a budai szín­
háznak. Holnap, pénteken, a Koldusdiákot játsz- 
szák a női főszerepekben Székely Lén, Komlóssy 
Emma és Petrás Sárival; szombaton pedig az 
Üdvöskét ismétlik meg.

— Utolsó előadás. A Vígszínházban holnap, 
pénteken fejezik be az idei szezont. Színre ke­
rül a Csodagyermek, Gavault és Chavvay vidám 
)ohózata. A főszerepeket játszszák Varsányi 
rén, Gazsi Mariska, Haraszti Hermin, Hegedűs 

Gyula, Góth Sándor, Szerémy Zoltán, Tanay Fri­
gyes. Az előadás után záporpróba lesz. A Víg­
színház nyári szünete augusztus 26-ig tart.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Légszeez-szakértöt keresnek. A légszesz- 

világitás kérdésének megoldása dolgában a tanács 
legutóbb elhatározta, hogy a véleményadásra már 
fölkért műegyetemi tanárokon kívül oly szakértőt 
is meg akar hallgatni, aki a légszesz-világitás 
ügyével gyakorlatilag foglalkozik. Fölhívta tehát 
a középitési igazgatót, hogy nevezzen meg ilyen 
gyakorlati szakértőt. A középitési igazgató most 
jelenti a Tanácsnak, hogy a felhívásnak egyelőre 
nem tehet eleget, mert hazai városaink légszesz 
viszonyai sokkal kisebb méretűek, mint a fővá­
roséi s igy magyar szakértő nem vezetne czélra. 
Ennélfogva több irányban tudakozódni óhajt s 
majd ennek eredményéhez képest fogja megtenni 
az érdemleges javaslatot.

— Nyilvános telefonállomások az ntezán 
Egy vállalkozó a tanácstól engedőimet kért arra, 
hogy a főváros területén 200 vasbódét állíthasson 
fel nyilvános telefonállomások czéljára. A mér­
nöki hivatal a kérelem elutasítását hozta javas­
latba. Az ügygyei legközelebb a középitési bi­
zottság fog foglalkozni.

— A kelenföldi osatorna. A Magyar Állam­
vasutak igazgatósága hosszabb beadványt intézett 
a tanácshoz, amelyben elpanaszoíja, hogy a 
Ketenföldön létesült közinlézetek és magánházak 
sajnosán nélkülözik a közcsatornát, amelyre köz­
egészségi szempontból feltétlenül szükség volna. 
Arra kéri tehát a tanácsot, hogy az Etele-ntczán 
át építsen csatornát.

SPOUT.
Alagi versenyek.

— Harmadik nap. —

A kellemes nyári idő és a tartalmas pro­
gramul ismét sok embert vonzott ki az alagi 
versenytérre, úgy, hogy nemcsak az olcsóbb 
hely, hanem a nagy tribün is egészen meg­
telt.

Az egyes futamokban igen sok ló indult, 
különösen a Kétévesek versenyében, úgy, 
hogy az átlag az egyes futamokra csaknem 
tiz volt, a mi az alagi pályán nem minden­
napi eset.

A napnak főversenyében, egy kivételével, 
valamennyi ló indult és igy a közönség so­
káig nem tudott választani, végül Haladért, 
Calabriast és Theát csaknem egyformán fo­
gadták. A versenyt a nagyon elhanyagolt
líaezérlány nyerte meg.

*

A versenyek részletes eredménye a követ­
kezők :

I. Eladók versenye. 1800 K, 1600 m. 1. 
Schosberger L. 5é pher Barbarossa II 58 
(Ujka) 2. Geist G. 3é sk. Gyöngytyuk 45 (Szé­
kely) 3. Hoffmann E. 5é Jongleur 54 5 (Szoo). 
Futottak még: Kozák 58 (Szigety), Kopja 50 
(Fries). Biztosan egy hoszszal nyerve, 2 hoszszal 
harmadik. Tot. 10:13, 50:58 78.

II. Kétéves nyeretlenek versenye. 1800 K, 
1200 ni. 1. Lossonczy Gy. pm Kara Mustafa 
58 (Janek), 2. Comp K. B. F. pm Kri-tály 50'ö 
(Kisziváth), 3. Gr. Pejácsevich A. pk Ida 56‘5 
(Pretzner), 4. Jakul) Bey 56 5 (Neumann). Futot­
tak még: Másli 48 (Székely), Próféta 49-5(Bilek), 
Legenda 48 (Vajda), Lám-lám 5L5 (Borbély), 
Lidi 49*5 (Maas), Darabont 51 5 (Hujbér), Mitug- 
rálsz 545 (Rotfus F). Küzdelem után fél hosz­
szal nyerve, 2 hoszszal harmadik. Tot: 10:17, 
50:68,'162, 108.

III. Nyil-handicap. 3000 K. 1000 m. 1.
Rohonczy G. 3é fk Kaczérfá/iy 47 (Heidl), 2. 
Gr. Telcky L. 4é pm Medve Jankó 57 
(Smejda). 3. Lövik K. 5é stpm Dalader 57 
(Fries). Futottak még: (Calabriás 61 (Bocskai), 
Thea 505 (JanekJ, Biberach 47 (Fetting), Motyó 
46 (Máas), Ocskay brigadéros 45 (Kemény), El­
ten 44 (Climscha), Nyalunk 43 (Barton), Küz­
delem után háromnegyed hosszal első, fej hoszszal 
harmadik. Tot.: 10 : 100, 50 : 144, lz4, 106.

IV. Kétévesek oladó ver senye. 1800 K. 1200 
m. 1. Jankovich-Bésán Gy. p k A/a/ál da 46’5 
(Bilek), 2 Geist G. p k. Taxaméter 485 
(Bocskai), 3. Zomboy R. p k Appetitlich 
48 5 (Eris F). Futottak még : Rém 47 (Felling), 
Sehonnay 53 (Gálló), Gomerrha 48 5 (Heidt), 
Sziszi 47 (Pretzner), Délignyitó 45 (Matti), Le­
ányvár 45 (Struhalik), Timeless 45 (Maas). Küz­
delem után lejhoszszal nverve, egy hoszszal har­
madik. Tol: 10 : 51, 50 : 80, 74, 66.



4. EGYETÉRTÉS, FENTEK, JUNIUS 30. 190b.
V. Flaggenschiff-akadályverseny. 1800 K. 

4000 m. 1. Geist G. 4é sz her Szónok 635 
(Csomp'ora),- 2. Nagy A. száz. 4é p k Guta 
elf 63-5 (Sheybal), 3. I.Iauiner V. 4é p 
her Frundsberg 63"5 (Rosack). Futóit még: Páros 
63'5 (Vetter) kitört. Küzdelem után két hoszizul 
nyerve, rossz harmadik.Tol: 10:67,50 :140, 94.

VI. Jánoshegyi cij. 1800 K. 2400 méter.
1. Sehosberger L. 3e pm Visegrád 56 cs fél 
(Fries F.), 2. Jankovicii-Bésán Gy. 3é pm Aldus 
56 és fél (Neumann). 3. Gróf Esterházy B. 3é fm 
Durczás -16 (Smejda). Futottak még: Gavallér 62 
(Pretzner), Kiimore 55 (Janek), 1 Jetre 59 és fél 
IBoeskaiX Küzdelem után 1 es lél hoszszal első 
2 hoszszal harmadik. Tot.: 10:37, 50:102,
328.

A közönség

V<*3 s ifi =#mH6í-

g LISZT?
CSECSEMŐK,GYöMORSETEGEKesLABADOZÓK RcSZ^RE
lü Kísérleti czélokra iái dobozok ál Köre na El 
/j tiszteli szülésznőknek probadobozokésrőpirajok ingyen ,8 
rendelkezésre altnak a WtRUDA NÁNDORNÁL liiietCIlUCU'XUÍ.CQi V öliuuuy.»-..-*............. ...... -c

& főraktárban Budapest. tv. KossuthLajü3üfcza/sz.

KÖZGAZDASÁG.
A Kőolajünomitó-gyár r.-t. ma tartotta meg 

22-ik rendes közgyűlését Pallavicini Ede őrgróf 
elnöklete alatt. Áz 1904 — 5. évi üzletszakra 
vonatkozólag előterjesztett mérleg az értékcsök­
kenés főjében megfelelő leírásokat, valamint 
1.084,648 K tiszta nyereséget tüntet fel. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy részvényenként 40 ko­
rona, azaz a részvénytőke 20 százaléka osztalék­
képen fizettssék ki, mely eredmény a vállalatban

elhelyezett társasági vagyon mintegy 7 százalékos
kamatozásának felel meg és hogy 276,842 K uj 
számlára vitessék át. Az igazgatóságba Áron 
Gyula, Stiedry Füiüp, Szirmai Oszkár és Ulimann 
Adolf urak újból, úgyszintén a felügyelő-bizott­
ságba ennek eddigi tagjai szintén újból meg­
választanak. A társaság igazgatósága Thoman 
Istvánt és Nádas Gyulát czégvezeíőkké nevezte ki.

A Budapesti Hitelezői Védegylet a követ­
kező fizetésképtelenségeket közli: Ifj. Béládi 
József Szentes, tiárközy Géza Sülelmed, Kinder 
Bozidor Virje, Braun testvérek Heves.

A Magyar Földhitelintézet juaius hó 30-án 
pénteken ti. e. 10 órakor tart|a saját házában 
(V. kér. Báívány-uícza 7. sz.) 4 százalékos ko- 
ronaéríékü zálogieve einek nyilvános kisorsolását, 
amely alkalommal: 60 drb 10.000 koronás, 233 
drb 2000 koronás és 141 drb 200 koronás zálog­
levél, 1.094,200 korona értékben fog kisorsoitatni.

Ä BUDAPESTI ARISES ÉRTÉKTŐZSDE

A gabonatőzsdén az ünnep miatt forgilom nem 
fejlődőit ki, inig az értéktőzsdén a magánforgalom 
csak helyi vásárlásokra szorítkozott s az szilárd 
volt. Köttetett osztrák hite! 667 25—668 K, osz­
trák-magyar államvasut 667 50—668 K, magyar 
hitelrészvény 773.50—774 K, magyar keronajá- 
radék 97.55 K, végül maradnak osztrák h tel- 
.észvény 667.50 K.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 29. (Az Egyetértés távirata.) 

Csatlakozva a külföldi tőzsdék tegnapi jó magatar­
tásához, a tőzsde ma jó kedvvel nyílt meg, az 
üzlet azonban szűk keretek közt mozgott. A speku- 
láczió tétlenségének az a magyarázata, hogy az ér­
deklődés hiánya, mely a tőzsdén megnyilatkozik, a 
nyári szünidőre vezetendő vissza. A tőzsde csak 
egyes értékekben változott. Így állítólag ra;nai és 
vesztfáliai vásárlásokla Harpener magasabban 
nyílt meg és idővel kb. egy százalékkal emelke­
djek a záróárfolyammal szemben. Valamelyest 
Gelsenkirchen es Bochum is javult. Hajózásiakért

is volt spekulativ érkdeklődes, emelkedő ^ árfo­
lyamokkal, úgyszintén Hamburger Paquelfahrt és 
Lloydban is. Emelkedtek jóformán ameriak is: 
nevezetesen Baltimore and Ohio, melyek 1.75 
százalékkal emelkedtek. Különben az árfolyam 
jól tartott. Járadékok közül oroszok (1902-dikiek) 
gyengeségre hajlók, mig bárom százalékos nemet 
bírod, kölcsön, valamint spanyolok és törökök 
valamelyest emelkedtek. Specziális értékek közül 
Alig. Electriciiat említendő. Az üzlet emelkedett, 
a spgkúláczió is élénkült. Napipénz ultimora 4.25 
százalék, magánkamattáb 2.50 százalék.

Zárlatkor jegyezteti* 4.2 %-os papirjáradék 
—.— 4i,q-os osztrák arany-járadék 101.in osz'r. 
hitelrészvény —.—, déli vasút 18.2;> orosz bank­
jegyek 21G.—. 47, uj orosz kölcsön —.— Oisconío 
Commandit 188.—, dynamit trust 182.25, harpeni 
211.50, 4.2-1, ezüstjáradék 100.60 4' , magyar arany­
járadék 98.UJ. magyar koroeajáradés iü.dö, osz­
trák-magyar államvasut 143.25, bécsi váltóéi- 8ö.0\

vasút 721. Déli vasút elsőbbségi kölv. 340.— Rio 
Tinlo 15 54, East Rand 194.— Randfontein C_2.io 
Váltó Amsterdamra 206 CG, Váltó Svájczra 0.37 ”/„ 
Olasz arany ázsió O.lzö. tzabáiylalan.

Frankfurt jun. 29. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 205.80, Déli vasút —.— Discozito Coman- 
dit 188.40, Uerlini Handelsgeseüsch —.— Harpeni 
211.50, Laurakobó —.—- Osztr. magy. áihvav 
- .—, Kémet bank —.—, Drezdai bank 155. ,
Gelsenkircheni 227.65, Hibernia----- , állandó.

Hamburg, (Zárlat.) jun 29. 4.26/,-os ezüstára­
dé:. 100,10, i860, sorsjegy 158.20, déli vasat 18.10 
s4/ os aranyiárak 101.70, osztrák hitelrészvény 
205 75, ősz:rák-magyar államvasut 143.—. olasz 
járadék- 105 80 4" „ magyar arany-járadék 98.60 
nyugodt.

London, juu. 29. Angol consol —.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

olasz járadék 105.80, ált. villamossági Edison 
238 60, gelsenkircbeni 227,75 , 
gyengült.

Frankfurt, (Záriaí) jun. 29.
—, 4% o.zt. arany-jár.'dai 
ar.iny-jaradck 99.—, Osztr. L 
Osztrák-magyar államvasut

Laura-kohó 264.50

4.21 „ papir-júradéz 
101.75, 4'* „ Magyar 

lelia.t. részv. 200.40 
113 20, Északnyu­

gati vasút —.—, Busliehradi vasút —.—, Londoni- 
válicár 204 52, Bécsi Bankvereiu 140.—, Viliamu;- 
rcszvény 155.—, 3’» in. army Kölcsön í.2.40. 
4-2®,, ezüst-járadék 10 >.95, Usz.tr.__ koronajáradéi. 
100.80, magyar koron a járadék 97.40 Uszir.-; ;.- 
gyár bank 118.10, Dói vasút részvény 18 25 
Kibavölgyi vasút —.—, Bécsi vallóár So.lU. l'ar:si 
váitóár 813.83, Unió—bank-részvény —.—, A:pesi 
bánya-részvény 264.—, szilárd.

Paris, jun. 29. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
109 80, francziajáradék 98 57 olasz járadék 106 2o 
román kölcsön 94.50. Görög kölcsön 265 —, Egyp- 
tomi (áradéi 1GG. —, Töröti Dohányrészvécy 39i.—, 
Credyt toncier de France 705.—, Osztr, Länder­
bank 479.—, tianque Ottomane 607., Déli vasul 
89.— Meridionalvasut 776. De Beers 414.—, Char« 
tered 50.—, Váltó Bécsre (rövid) 103.50, Váltó 
nemet piaczokra 12162 Csők Londonra 251 6 \ 
Helga .irauyázsio 0.C25 Magyar, arany járadék 9 Gő 
törleszthclő járadék —.—. spanyol járadék 91.— 
4°/0 uuilikrlt tőrök jár. 88.35 5% bolgár kötelez, 
vény 1896 évről 478.— , Török sorsjegy 133.20, 
Banque de paris 13.97 Osztr. földhitelintézet 13.72, 
Magyar Jelzálogbank —.— Oszlr. magy. áiiam-

29.50 —Paris, jun. 29. Nyetscznkor juri.-ju)
29 75 nyugodt, íefiér cznkot jua. 33.38, juű.-aug. 
33.50, oht.-jan. 30.25, jan.-ápr. 30.50 bágyadt 
[inokított czulior folyó hóra 66.50---- 67., bágyad1.

Eorossló, jun. 29. Búza helyben 17.—, saiga 
búza helyben 16 90, rozs helyben 15.10. 
ben 14.40,repeze helyben —.—, tengeri 15.—.

Köln, jun. 29. Olaj 50.— k.
Berlin, jun. 29. Búza júliusra 171,75 sz 

172 50, állandó, rozs júliusra 151.25, sztpt. 145.5), 
állandó, zab jul-ra 137.50, szept. 137.25 állandó, 
öngeri júliusra 128.50 szepü 122 50 áhaudó. olaj 
októberre 48 30, deczemfccrre 48.80 állandó; az 
időjárás forró.

Pária, jun. 29. Bass jun.-ra 23 85 jul. 23 80, 
jul.-aug. 23 35, szept-decz. 21.70, szilárd, rozs: 

16 —, jul. 15.70, juli.-aug. 15.25, szept.-dccz.
„nrif / iril 1)0 Q Fi 111

zab bely

zent.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

A koidusdiák. |
I órakor.

Nagy operett 3 felvonásban, 
lilák: Ze-1 és Gcnúe. zenéjét 

szerzetté Millöcker Karoly.

Pénteken, jumus 30.

vígszínház.

UítANIA.

Az oroEz-ja- 
pán háború.

E 728
Csodagyermek j ór;kor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.

lUS
Kukorica Jónás/

Énekes tánezos paródia 3 
felvonásban, 5 képben. Írtak 
Méret Adolf és Vágó Géza.

jun
15,10 nyugodt, liszt jun.29.95, jul. 30.35, juii.- 

30.30, szept.-dccz-re 28 90 szilárd, zenese:Ug.
50.-olaf jun.. 50.50, jul. 50.25, juli.-aug.-ra 

szept.-dccz. 50.5(1, bágyadt, szesz jun.-ra. 56 —, 
jul, 54.75 juli.-aug. 54.—, szept.-dec. 45.— íyugodt

I ójárás derülő.

Felelős szerkesztő:
PÜBJ2SS LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDOS ARMAND.

ga'gíl í®
Polgári sörgyár kertbe!viké­
pének vendéglőse Ke bá­
nyán, Maglcdi-ut 17. Villa­
mos megállóhely az u; te­
metői vonalon. Minden 

vasár-, ünnepnap <s pénteken sajátheziiteg készítet': 
halpaprikast, íurosíep nyt stb. magyaros étkeket. 
Kitűnő sör és borok. Sajátiiészitésii tojásos tarhonya 
mindig kapható és megren lelhető Budipesten, fő'e- 
rakat Brazay czlgnél. Mureum-köruf 23. 51480

TsiCfcn 56—45

"Sf 3 koronától
Pártiban első dijat nvert fo^surok azonnal megszokhatok es rá­
gásra kitünően használhatók. Régi fogsoruk átalakíttatnak. VSdi 

] Lick 12 óra alatt kielúgittetnek. 10 évi ótállássr.l. Fogorvosi irtózó

! BUDAPEST, ErzsBíiet-körut 50.1. snieisl
! Fogor.-os: LÖFFLER Emil. Technikai főnök : GROSSf'ANN S. Tartós 
! plombák 3 koronától foirhnzás erzéstelenitve 2 koronáért. Fogap 
I reggel 6-tól este 8-ig. Vasár- és ünnepnapokon is.
Mérsékeli árak. 416 Részletfizetésre.

Hadapródiskola!
fel vételi vizsgák ra si kérésén 
előkészítek. Biztos siker. 
IV., Vámház'körut 10. II. 
15. Radesics.

-Podos
lábizzadás eilen a legjobb. 
Ara 1 kor. Kapható gyógy­
szertárban Budapest, VI.. 
Gyár-utcza 17. szám. 502

Aranyere
elmúlik a kipróbált gyógy1 
kenőcsömtől, mely teljesen 
ártalmatlan. 5 koréra be' 
küldése után bérmentve 
küldi ,Őrangyal“ gyógy 
szertár, Egerben. 726

Két telek
az Angyalföldön rendkívül 
olcsón eladó. Bővebb fel

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömőri-ut 9., 
II. 2. 51256

Pénzkölcsön
tárgyában teljesen díjtalanul 
fttWilágositásí. utbaigazitast ad 
és kitünően tájékoztató prospec- 
tsst küld tikztviselö-kötcsönrö!, 
jelzálog!- ölesemről váltókolcsönröí 
stb. Pénzügyi Tanácsadó kiadó, 
hivatala Cudar,est, Klauzál-u. 6. 
Levélváluszra bélyeg küldendo- 
Telefon 18-42. äS4

Az Országos
Női Gyorsíró egyesület gyors­
írás! t' gépírási szakiskolájának 
Julius elejeii kezdődő magyar és 
német levelező és vitagyorrirási, 
az összes irúg.'preuuszereken 
gépirási tanfolyamaira beiratások 
naponta délelőtt 7—10, délután 
1—s között eszközöltetnek. A 
gyorsírásban legmagasabb kikép- 

. zes. Díjtalanáliasközvetités.Pros- 
... , . 1 xl D pektus. Telefon24—47. Vlí. kér.,

Vllagositást 3.(1. xürök I Kazinczv-Utcza 3. 499
IV., Vámház-körut 10. II. _____ j_________________
em. 15.

Kisebb bérház
nagy telekkel a VII. kerü­
letben, közvetlen a Kere- 
pesi-ut mellett rendkívül 
jutányosán eladó. Feivilá- 
gositást nyújt: Törők B. 
IV.. Vámhaz-körut 10. II. 
ein. 15.

Magyar,
asszonyok l Valódi 

koni vászonnernüekből in­
gyen küld mintákat a Ma­
gyar iparcsarnok Kapós 
váróit 4713

Osztrák-magyar bank.

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 1905 

első félévre (52. osztalék-szelvény) az alapszabályuk értel­

mében járó

Huszonnyelcz koronát
tevő osztalék f, é, július l-ét61 fogva az Osztrák-magyar bank 

bécsi és budapesti főintézeténél, valamint minden fiók­

jánál kifizettetik.

Budapest, 1905. éö junius hó 27.-én,

OSZTRÁK MAGYAR BANK.

Bilinski

kazal és gépiakaró pony 
wák gazdasági- juta- és 
ienzsákok 3 v. 4 ágú 
sodrott szöílőköiöző fona 
lak a legjobb minőségben 
a Fischcr-féSe zsák 
és ponyvagyárfean Bu­
dapest Nádor-utcza 31133. 
szerezhetők be. Ponyva 
kölcsönző-intézet, alapit' 
tatott 1882. Legszolidabb11

Férfiöltönyt ki£z0,"áiás-
készítek finom
mérték után 25 Korooá-______________________
ért, valódi gyapjas övét- - , .
b»L Lichtmann Sind,, ßg|j6^ OTHl Í8 3ll 

szabómester. Budapest.
Rotteubiller-utcza 4 b. Vi­
dékre minták bérmentve.

51438[a

Pfeiffer
fo anaC os.

(Utánr.yomat nem dljazlatik.)
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Pranger
vezért: tkár.

Veszünk
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Icoronávah
1 drb Gsztrák HiteF-sgérvány Huzis julius 1-én. 
Főnyeremény korona SOOiÖOQ, ára — — korona 18 
1 3rb Eécsvárosi ígérvény. Húzás julius l én.
Főnyeremény korona 409 GOö, ára-------koroua 14.-

Összcsen korona 32.—

Hazási lajstrom ingyen.

! Páratlanok a magák nemeben
a gyümölcs kiállításon ezüst éremmel kitüntetett az

Eisö Álfíldi Copacgyár Részvény-társ.
ezég

iieeskemáten.
Barack-cognac,

Foitómentes szétküldés.

iercurbank, Váci-u. 37.

Barack-tzisz,
Rarsck-sréms,
4S.a:

M0GÄD0R és MÄLÄK0FF
kitűnő gyomorerősitő likőr és egyéb gyártmányai.

Kapható mindertütíi 081

eyogy-eogiiac,
Port-Arlhun keserű, Jégli- 
kör, Influenza elleni likőr.

© na © © © ©
kormányzó. Irodalmi jelentés.

A ragyogó szépségű K<ílst litünő ismer »je ós kutatója, 
világhírű tudós kiváió műn iával gazdugi'.otta irodalmunkat.

IL
czédiőíáksv,

Üli

Irta : Vámbéry Armin.

Ara I k

ju alapos gyógyításra legjobban ajánljuk 28 éven y 
Ü üt szerzett kórházi és magánorvosi tapasztalat y 

alapján jjj
^ - -e -a Ä xfrfcww ti

feleségét! 67..

5 Írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rottenbiller-u. 
4/b. egy férfiöltönyre 3 
mir finom lekelé. sötétkék, 
szürke vagy barna angoi 
gyapjúszövetet. 438

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a tulDő gyermekáldás eilen, 
meiynev eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják, 
disl réten küldöm 90 filler 
magyar levél bélyegért. 
Frau Anna Kaupa, Be.din 
S. W. 247. Lindens r 50

Es
Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken es be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes jak­
berendezéseket, angol bőr- 
bntorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- és 
smyrna-szönyegcket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz-1 

és villamos-csillárokat. ! 
Grosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-utcza 2. 1.1 
em. i Király uteza sarkán.) i 
Telefon 14—09. 821

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron és tapétán 

használható
szaya egészséges
kapható á í>0 f., 80 f.. os 

*2 koronás üvcgelcben.

SZÍRBE ábglf
festék- os lakkence raktár
B U D Ä Ér6 t S T,

' Ferencz József-rakp. 22.
Telefon : 70-19. 930

Kaponta postai szétküldés.
2—3C0O holdas rr_rrTTír"
birtok. — melynek nagyobb i uiwimw.nn»ió'

szán-ó-, kcszpénzii- jH ÜPaSSűirésze
zetés meiiett kerestetik.
Közvetítő kizárva. A vétel 
sürgüssétze miatt részletes;^ 
felviíáírositá t és ajánlatot

o A MAGYAR o
o BÜNTETŐJOG o 
o KÉZIKÖNYVE o 

Irta: FAYER LÁSZLÓ dr.
3. bőviiett kiadás. 2 kötetben.

A két kötet ára 20 korona

o A MAGYAR o
o PÉNZÜGYI JOG 
o KÉZIKÖNYVE.
8. teljesen átdolgozott kiadás.

Ára 18 korona

Iíiphaték :
a Fg'aakiia-TyrsuZaíaáSg

Budapest IV., Egyetem-utcza 4. sz.
cs minden könyvi ereskedésben.

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst ós ékszer- 
nemüeket, ezüst evő­
eszközöket (complett 
hatos és tizenkettes 
készletek caacttábari) 
arany- és ezüst-órát, 
lánczot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és 
akar vásárolni ne m 
lassza eiaianti ezégetsa- 
ját érdekében fe!k resni 
Helyben e.etleg rélzletfize 

tóira ia.
Kípee árjegyzék Ingyen.

GRÖBBER bér
ARMIN BÉLA őrBábec.

BUDAPEST,
IV., Viozl-utoza 30. sz4m 

(HeriabeaM.)

IÜ

§@|
g I Lex 8» alak, 33 iv képekkel mü- 
1^8 melléklettel és fax-similével.
1^8 E czimen adta ki hazmkfia, a jeles u'aző, a néhány hétle
3 I eze'őtt angol nyelven meirjclent, nngv feltűnést keltett munhájá' 

magyar nyelven. Önéletrajzát s ezzé. kapcs li'itban úti é ménvei 
" nek s visz.imtagsácos kdlandjainak számos, eddig meg isniereueu 

udatját közi e müvében a müveit magyar közönséggel.
§ A magyar kiadás nem fordítási az angol kiadásnak, ha-
j nem tetemesen bővebb, egészen újra megirt munka.

Vámbéry önéletírás:!, mig egyrészt íz elmű t félszázad tör- 
F y .éneiére né ve sok kérd isben forrás—munka, másrészt reg^nxné: 

is érdeke, ebb olvasmány.
Küzdelmes v szontagságoknak, egy magyar iiju pályafu- 

p ti tásának a történőié, a ki ernyedetkn, becsületes munkával, bá­
jól ' Wj mulatós lalxicrő.-el és kitartással felküzdötte magát az emberi 
mu- I j haladás úttörő bajnok itnab a sorába s magúnak vuáihirü neve., 

temzetének dicsőséget szerzett.

Dj*. ICajclaeay "i
v. cs. és kir. ezredorvos ós kórházi főorvos 3

rersdalS-ántéastét, sj

Biztos sikerrel rövid idő alatt fo2laikozási y 
zavar nélkül gyógyít hugycsöfolyást, hólyag- y 

In bajt, sebeket, hujakórt (syphiiist), bőrba;okat, m 
—»r, K elgvengüit férfierőt (ÍRvpotcntiát) idősebbet- S 
öí K nél is meglepő eredmánynyel Electro-massage ™ 

In vagy Psychronbor által. Továbbá minden női SJ 
G bategséget. Óufertőzést és annak ulóbajait: ni 
G " ideg- és hátgerinezbajt. 13

*< G Rendel: 9 urától 4-ig ós este 7—8-ig. 3

bi g Bstepestea, Eigyó-ntea 5. sz. §
űzve SO K «m KiotiBd palota (i. emelet,) y

sütve 12 Í1 m Levelekre vfd .szol, gyógysz-rekröl gondoskodik m
rj Levél utján is biztos gyegysiker. u-

l | ^a5aSE5;r5a£E5a525£5a5B5Z5í5E£aia52525E>

3-íl)

I í
j Biztos gyógyulást keresőknek

kik bármily

Az Atbenaeum r.-t. Eladá­
sában most Jelant meg!

ebbüesb

W,->pr:>y

jRvl
l \ * «m*

Kapható:

a Franklin-Társulat könyvkiadóhiv£talában
Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. szám

és minden liőnyvk ei esk ed énben. 
-grsrgvT-rriuaewliUJMtt.1B-"»Lr ai'üitiFmvJyimvb; o eoTTs .

Bénii betegségben szenvednek
^ :nint kugyceő ée hóIyAgbajok, bugycsösTÜktlletck. vizelési 
^ /.ivarok, éjjeli mA^Őral^sck. sebek vs bujAkorca biutalm^k

. . . o kir
y Syphilis) u.1 öuíertHzé® utóbajaiként föllépő Idegbajok, 
s korai.-férflerdelgyengiilee, bármily brrkiütes«"ck stb, nőknél 
$ frltéríolyáe, méh bajok alapos gyors es gyökeres gyógyltásá- 
j szigorúan tuáomanyos 06 ísikliQinereios yyóyymddjánál fogva 

legjobbat ajánljuk.

kér. Budapest,IV.. Vámház- j 2
körút 10." II. 15. Török B ö-j vei el 7és eladási i

Magándetektív-
írod*, Budapest, Dohány-' 
uteza 36 1. 4. Elfogad min­
den néven nevezendő ké­
nyes mevbisásoknt, kuta­
tásokat. nyomozásokat, va­
lamint fürdő- és nyaraló 
helyeken megfigyeléseket. 
Pontosságoméi (.diszkréció 
ért felelősséget vállalok. 
Barna Libor János, talál­
ható 9—6-ig. Egész _ éjjel 
inspekezió 51474

üzle­
tem nem a melletfem I 
lévő bolthelyisógben ha-j
nem Ujvilág uícza l 
2?. számú kétemele. 
tfs evész házban léte- 
zík. Egyedüli hejá- i

rat a kapun

Nagy Zsigmond
I nagy lakberendezési kiálli- 
Itasa. Telefon 17—77. Állandó 
1 kiállítás artlqua-tárgyakból.
]Hagy szőnyeg és 

csillár-raktár.

SI . Sarai Antal
T. cs. és kir. osztály főorvos orszAgoa hlrU *e legré-

1 glbb 3 I éve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, V|. kér., Andrássy ut 24. szá». 
Rendelés naponta lo—4-lg és 7—8-ig este. Idült hngycső 
ós hólyag bajok vtssgtlata villamos hugyrsőtükőr segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyégysserekrő! gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva- J5

Nőknek külön vároteFem.

LEGÚJABB!

HÓI JÜAN
feltámadása
Verses regény 12 é

IRTA :

BENEDEK MARCZELL.
Ára 4 korona.

Kapható minden könyv- 
kereskedésben és a kiadó 
Athenaeum r.-társulatnál, 
(VII., Kerepesi-ut 54. sz.).
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BRA2AYÜÜ
SÖSB0RSZES2

NAGY ÜVEG ARA2 KORONA
kis • Üveg ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS t'.iKLÍN UV£CKE2 % 
MÜ.LÍKELVE VAN I

Heveny vagy idült
büj^kÓF-bántalmak:

Így g#r?élykór, börbajok, eccema, fizzag, fekélyek stb.) s a 
romlott vérről származó egyéb bajoknál, min diirigu2aira- 
naf, rhrnmaiismus. a szÁj- és gége g<?nnypdéee>i, daran átok, 
eBOStonla, tehctOlleuec^ ee mindeuféle szerzett vagy örökölt 
bujakóroa t áutaimak eseteiben, a legm^gr« gzöttebb a min- 
(\en gyóg^ktiselóesel dac/oló betegségből biztoa éa gybkerea 

gyógyulást nyujtannak

Dr. Glliver nértisztitó piskótái,
melyek a franc ti a kormány \ párisi orváéi akadémia ál­
tal engedélyezve es a párisi kórházakban egyedül vannak 

elfogadva.
Igen kellemes gyógyszer, rnrlyrt 60 év óta & legkiválóbb 
orvosok használnak, mint egyetlen és legjobb vértisztlté 

szert és mely számos kitápt tétben is re sesült.
Ara egy kis dobo?.nak £5 drb tartalommal fi K , egy na^y do­
boznak 68 drb tartalommal 10 kar Minta és prospektus 

rendelkezésre áll
Fóraktái: Tó l ük JózsefMer gyógyi 

18. ée And
szertár» Baéepret, Király ntc?*

Nyomatott a kiaddtulajdonos Magyar Újságkiadó Pxészvény-Társaság körforgógépein Uleitsmann E. T, ezég festékével.


